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I УВОД 
 

Покрајинском скупштинском одлуком о оснивању Фонда „Европски послови” Аутономне 

покрајине Војводине (”Сл. лист АП Војводине”, бр. 13/2009 и 2/2010) основан је Фонд „Европски 

послови” Аутономне покрајине Војводине и означен као правни следбеник Канцеларије за 

европске послове Извршног већа АП Војводине. Основни циљеви Фонда „Европски послови” АП 

Војводине јесу праћење, проучавање и имплементацијa европских интеграционих процеса и 

изградња и јачање институционалних капацитета Аутономне покрајине Војводине, у циљу бржег 

укључивања Републике Србије у главне европске политичке и економске токове, као и 

остваривања привредне, научне, образовне и културне сарадње са европским градовима и 

регијама и њиховим институцијама. 

У склопу Фонда, основана је и Канцеларија Аутономне покрајине Војводине у Бриселу, смештена 

у згради Мисије Републике Србије при Европској унији. Канцеларија је основана са циљем 

представљања, промовисања и унапређења привредних, научних, културних, образовних и 

туристичких капацитета АП Војводине, као и упознавања са политикама Европске уније које се 

доносе у Бриселу, а односе на регионални ниво власти.  

У Извештају о пословању Фонда „Европски послови“АП Војводине за 2021. годину приказане су 

реализоване активности и резултати пословања у 2021. години.  
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II АКТИВНОСТИ У ВЕЗИ СА КОРИШЋЕЊЕМ ЕВРОПСКИХ ФОНДОВА   
 

Годишњим програмом рада Фонда „Европски послови“АП Војводине (у даљем тексту: Фонд) за 

2021. годину дефинисан је низ активности које доприносе остварењу циљева постављених 

самим програмом: наставак креирања пројектних предлога и конкурисања према конкурсима 

Европске уније у сарадњи са домаћим и регионалним партнерима; координација активности 

покрајинских институција у процесима европских интеграција и остваривање сарадње са 

органима локалних самоуправа и другим организацијама, телима и установама које се баве 

питањима европских интеграција; подизање капацитета покрајинске администрације у области 

европских интеграција; реализација едукативних активности, прикупљање, обрада, анализе и 

представљање информација у вези са ЕУ фондовима које су релевантни за институције, како из 

јавног, тако и из приватног сектора, информисање заинтересованих институција путем састанака 

координационих група, инфо дана, акција попут ФЕП тура и „Отворених врата”, специјализоване 

интернет странице, конференција за штампу и рано идентификовање потенцијалних пројектних 

идеја путем процена пројектних предлога.  

 

1. Анализа  ЕУ фондова 
 
 
У оквиру својих свакодневних активности Фонд обавља истраживачко-аналитичке активности 

везане за праћење актуелних програма и отворених конкурса Европске уније где институције 

основане у Републици Србији имају право учешћа. Такође, значајно место међу активностима 

Фонда имају и активности усмерене на анализе области релевантних за унапређивање процеса 

европских интеграција у АП Војводини, као и анализе нових могућности финансирања развојних 

и других пројеката у циљу повећања апсорпционих капацитета АП Војводине.  

1.1 Анализа позива отворених за кориснике из Србије 

 

У склопу активности које су везане за коришћење европских фондова, Фонд је пратио и 

анализирао 40 актуелних европских програма како регионалног, тако и европског карактера и 

отворене позиве и о њима информисао потенцијалне кориснике кроз медије, конференције за 

штампу, информативне сесије и путем интернет странице Фонда. Позиви који су били отворени 

током 2021. године представљени су у  табели 1.  

 

Програми Европске уније 

 Козме: Јавни позив за суфинансирање јавних набавки конзорцијума за иновације 

 ЕУ Смернице за подршку цивилном друштву у региону проширења, 2021-2027 и Програм 
подршке цивилном друштву 2021-2023. 

 Савет Европе: Позив за подношење предлога пројеката подршка организацијама цивилног 
друштва и јединицама локалне самоуправе у Србији 

 Програм Правосуђе: Позив за достављање предлога пројеката за доделу грантова за 
унапређење правосудне сарадње за грађанске и кривичне ствари 

 Програм Грађани, равноправност, права и вредности (ЦЕРВ): Позив за подношење предлога 



 ИЗВЕШТАЈ О ПОСЛОВАЊУ ФОНДА „ЕВРОПСКИ ПОСЛОВИ“ АУТОНОМНЕ ПОКРАЈИНЕ ВОЈВОДИНЕ ЗА 2021. ГОДИНУ  

 
 

5 
 

ограничен/ограничен на национална тела за заштиту података о допирању до заинтересованих 
страна у законодавству о заштити података  

 ЕИТ Урбана Мобилност: Позив за подношење предлога пројеката - Регионална шема 
иновација 

 Еразмус+: Кључна активност 1 - Мобилност у области образовања одраслих 

 Еразмус+: Кључна активност 2: Мала партнерства у областима: опште образовање (школе и 
предшколске установе), стручно образовање и обуке, образовање одраслих, млади 

 Еразмус+: Кључна активност 2: Партнерства за сарадњу у области спорта 

 Еразмус+: Кључна активност 1: Мобилност у области стручног образовања и обука 

 Еразмус+: Кључна активност 2: Заједнички мастер програми (Еразмус Мундус) 

 Еразмус+: Кључна активност 2: Непрофитни спортски догађаји 

 Еразмус+: Кључна активност 2: Савези за иновације 

 Еразмус+: Кључна активност 3: Жан Моне пројекти 

 Еразмус+: Кључна активност 3: Европска омладина заједно 
 Еразмус+: Кључна активност 1: Мобилност у области општег образовања 

 Еразмус+: Кључна активност 2: Изградња капацитета у области младих 

 Еразмус+: Кључна активност 2: Мала партнерства у области спорта 

 Еразмус+: Кључна активност 2: Еразмус+ академије за унапређење образовања наставника 

 Еразмус+: Кључна активност 2: Центри за изврсност у стручном образовању 

 Еразмус+: Кључна активност 1: Мобилност младих и омладинских радника 

 Еразмус + : Позив за мобилност и сарадњу у образовање, обука, омладина и спорт 

 Еразмус +: Позив за Еразмус акредитације у подручју младих 

 Савет Европе: Грантови за локалне самоуправе за посебне програме стручног усавршавања 

 Одељење за образовање Савета Европе: Позив за најбоље праксе у промоцији академског 
интегритета током Ковида-19 

 Хоризонт Европа: Позив за предлоге пројеката европског истраживачког савета 

 Хоризонт Европа: Европски савет за иновације - ЕИЦ Акцелератор отворен у 2021. години 

 Хоризонт Европа: Европско партнерство спасавање биодиверзитета ради заштите живота на 
земљи 

 Хоризонт Европа: Здрави грађани 2.0 - Подршка дигиталном оснаживању и здравственој 
писмености грађана 

 Хоризонт Европа: За унапређење примене ера родне равноправности и инклузивности 

Остали програми 

 Министарство културе и информисања: Расписани конкурси из области јавног информисања 

 Други јавни позив локалним самоуправама за подношење предлога пројеката социјалног 
становања и активне инклузије осетљивих група  

 Убрзање најбољег коришћења технологија (ДИГИТАЛ-2021-ДЕПЛОИ-01) 

 Агенција Сједињених Држава: Пројекат упознавања и приступа микробиоцидима 2021 

 Београдска отворена школа: Расписан позив за пројекте за јавно заговарање и укључивање 
грађана 

 Донација  Јапанске амбасаде: ПОПОС донације су осмишљене да задовоље основне и 
ургентне потребе становништва 

 Награде европске баштине / Награде Европа Ностра 2022 

 Култура за демократију- Влада Швајцарске 
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1.2 Анализа програма финансираних из ЕУ фондова за кориснике из Србије 

 

Током 2021. године су расписани позиви за подношење предлога пројеката у оквиру одређених 

европских програма који припадају новој генерацији програма у финансијској перспективи од 

2021. до 2027. године од којих је већина наставак претходно успостављених програма у оквиру 

финансијске перспективе од 2014. до 2020. године. Такође, Република Србија је у складу са 

својим европским опредељењем наставила да се прикључује програмима Европске уније који 

омогућавају реализацију пројеката у сарадњи са државама чланицама Европске уније и другим 

прикљученим државама у областима које су дефинисане као значајне од стране Европске уније.  

ХОРИЗОНТ ЕВРОПА је програм Европске комисије за финансирање истраживања и иновација 

након 2020. године. Циљ му је јачање научних и технолошких основа ЕУ, јачање европских 

иновационих капацитета, конкурентности, радних места, испуњавање приоритета грађана и 

одржавање нашег социјално-економског модела и вредности. 

Хоризонт Европа подељен је у три главна стуба и један хоризонтални: 

1) Отворена наука, чији је циљ да ојача и прошири изврсност научне базе Европске уније; 

2) Глобални изазови и индустријска конкурентност, чији је циљ подстицање кључних технологија 

и решења која подупиру политике ЕУ и циљеве одрживог развоја. Састојаће се од пет кластера: 

здравство, инклузивно и сигурно друштво, дигитална индустрија, клима, енергија и мобилност, 

храна и природни ресурси. Ови кластери су интердисциплинарни; 

3) Отворене иновације, чији је циљ подстицање продора нових технологија на тржишта; 

Хоризонтални стуб, чији је циљ  ширење учешћа и јачање европског истраживачког простора 

(ЕРА) повећавањем подршке државама чланицама ЕУ у њиховим напорима да максимално 

искористе свој национални истраживачки и иновациони потенцијал, неговањем ближе сарадње 

и ширењем изврсности. 

Визија овог програма је одржива, праведна и просперитетна будућност људи и планете 

заснована на европским вредностима, борби против климатских промена, помагању у 

постизању циљева одрживог развоја и подстицању конкурентности и раста у Унији. 

Буџет програма је 95.5 милијарди евра у буџетском периоду 2021-2027. Овај износ укључује и 

5,4 милијарди евра из финасијксог плана NextGenerationEU да би појачао опоравак и учинио ЕУ 

отпорнијом за будућност, као и додатна средства од 4,5 милијарди евра. 35% средстава ЕУ биће 

посвећено борби против климатских промена. 

ПРОГРАМ ЕРАЗМУС+  

Укупна средства за нови Еразмус+ програм износе 26 милијарди евра. Приоритети новог 

Еразмус+ програма су: инклузија и различитост; дигитализација (дигитална трансформација); 

учешће у демократском животу (јачање европског идентитета); очување животне средине 

(увођење ”зелених” пракси). Ерасмус+ је један од познатијих програма за грађане Западног 

Балкана, посебно међу младим људима, а намењен је образовању, обуци, омладини и спорту. 

Србија је пуноправан партнер у оквиру програма, потпуно изједначен са државама чланицама 

ЕУ. То значи да сви појединци, универзитети, институти, као и друге образовне институције, 

спортски клубови и удружења могу аплицирати у оквиру свих позива програма. 
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1.3 Анализа средстава донираних путем ЕУ фондова током програмског периода 

2014-2020. на територији АП Војводине  

 
Фонд је у оквиру својих активности спровео анализу програма који су били доступни субјектима 

са територије АП Војводине током програмског периода 2014-2020, а у циљу сагледавања 

успешности субјеката у апсорпцији средстава, уз могућности које нису искоришћене у датом 

финансијском периоду. Анализа је урађена за програме прекограничне и транснационалне 

сарадње, као и за програме Европске уније доступне апликантима са територије АП Војводине и 

обухвата само пројекте који су у време њене израде били уговорени за финансирање. Када 

посматрамо Републику Србију и програме прекограничне сарадње, институције/ организације 

са подручја АП Војводине имале су право учешћа у четири од шест ИНТЕРЕГ ИПА Програма 

територијалне сарадње, два ИНТЕРЕГ ИПА транснационална програма-Дунавски и Јадранско-

јонски транснационални програм (АДРИОН), као и у одређеном броју програма Европске уније 

за које је анализа рађена (Хоризонт 2020, КОСМЕ, ИПАРД II, Еразмус +, Креативна Европа, Права 

једнакост и грађанство, Европа за грађане и грађанке, Exchange 4 и 5). Резултати анализе су 

указали да мање општине у Војводини нису остварилe веће успехе и да и даље заостају у 

добијању пројеката, што је свакако знак да у наредном периоду треба радити на унапређењу 

њихових локалних капацитета за апсорпцију средстава из ЕУ фондова. Недостатак стручног 

знања, у великој мери успорава привредни развој, па је акценат на пружању одговарајуће 

подршке градовима и општинама на територији АП Војводине, јачању институционалне сарадње 

и оспособљавању што већег броја људи у јединицама локалне самоуправе на путу заједничког 

доприноса убрзању економског и регионалног развоја.  У оквиру израде ове анализе урађене су 

2 публикације: „Анализа апсорбованих средстава из ЕУ фондова 2014-2020 на територији АП 

Војводине“, као и брошура „Екстерни извори финансирања као развојна могућност АП 

Војводине“ која је имала за циљ да промовише резултате апсорпције у програмском периоду 

2014-2020 у сектору пољопривреде.  

1.4 Иницијатива за стварање предуслова за већу апсорбцију средстава из 

ИПАРД III Програма 

 

У сусрет усвајању ИПАРД III програма Републике Србије за период 2021 - 2027. године (Програм 

је усвојен у марту 2022. године, вредности 288 милиона ЕУР), Фонд је током 2021. године, 

анализирајући предлоге програмских докумената и најаве нове мере 6 – Инвестиције у руралну 

јавну инфраструктуру у оквиру ИПАРД III програма, иницирао механизам финансијске подршке 

Покрајинске владе јединицама локалне самоуправе са територије АП Војводине. 

С обзиром да је пољопривреда препозната као један од покретача регионалног развоја, а АП 

Војводина као типичан пољопривредни регион, у новој финансијској перпсективи 2021-2027,  

Покрајинска влада је, на иницијативу Фонда, препознала могућности у оквиру мере 6, ИПАРД III 

програма Европске уније и ставила акцент на припреми и креирању оквира и ефикасних мера 

подршке за успешну апсорбцију средстава од стране јединица локалне самоуправе из АП 

Војводине у оквиру ове мере. 

Имајући у виду да од укупне пољопривредне трговинске размене Србије 75% је са ЕУ, а извоз 

Србије у ЕУ је у 2020. достигао близу 2 милијарде евра, могућност коришћења ИПАРД III програма 

Европске уније је изузетно значајно са аспекта даљег одрживог развоја пољопривредног сектора 

у Србији.  
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Како је један од приоритета за већину градова и општина у АП Војводини унапређење руралне 

јавне инфрастурктуре, а уважавајући најаве да ће корисници Мере 6 имати могућност да остваре 

повраћај од 100% прихватљивих трошкова инвестиције, Покрајинска влада, Фонд и Развојни 

фонд Војводине припремили су подстицајне мере у виду пружања одговарајуће подршке 

градовима и општинама на територији АП Војводине које ће стајати на располагању у оквиру 

ИПАРД III програма у циљу максималне искоришћености средстава која ће стајати на 

располагању у програмском периоду 2021-2027.  

Фонд „Европски послови“ АП Војводине и Развојни фонд Војводине су у децембру 2021. године 

формализовали своју досадашњу сарадњу закључивањем Протокола о сарадњи, који је основ за 

удруживање капацитета и напора ове две покрајинске институције у циљу унапређења 

институционалних капацитета сагласно потребама европских интеграција, као и креирања 

подстицајних механизама за подршку учешћа корисника са територије АП Војводине у 

развојним програмима Европске уније.  

 

Програмом рада Фонда за 2021. годину утврђено је креирање и конкурисање пројектним 

предлозима на актуелне позиве који се финансирају из фондова Европске уније.  

 

Пројекти Фонда су груписани у следеће категорије: 

- Пројекти у евалуацији  

- Пројекти у имплементацији  

 

 

2. Пројекти у евалуацији  
 

Фонд је током 2021. године аплицирао са 2 пројектна предлога укупне вредности 450,263.00 
евра, те је у процесу евалуације било 6 пројеката укупне вредности 1.889.216,20 евра.  
 У табели 2 дат је приказ пројеката Фонда који су током 2021. године били у евалуацији. 
 

Ред. 

Бр. 
Назив пројекта Општи циљ Партнери Оквирни буџет 

1. 

Интерег ИПА Хрватска-

Србија 2014-2020 

Други позив 

Mosquito Control in 

Cross-border Area 2 

MOS-Cross 2 

(Контрола комараца у 

прекограничном 

подручју 2) 

Унапређење услуга јавног 

здравства у Сремском и 

Западнобачком округу и 

Осјечко-барањској и 

Бродско-посавској 

жупанији помоћу раног 

откривања заражених 

комараца и то 

побољшањем 

прекограничног надзора и 

контроле комараца. 

Водећи партнер:  

1. Завод за јавно здравство 

Осјечко-барањске жупаније 

(Хрватска),  

Пројектни партнери:  

2. Завод за јавно здравље 

Сомбор (Србија),  

3. Завод за јавно здравство 

Пожешко-славонске 

жупаније 

 (Хрватска) 

990.273,20 ЕУР 
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4. Фонд „Европски послови" 

Аутономне покрајине 

Војводине (Србија),  

5. Институт за јавно здравље 

Војводине (Србија) 

2. 

Европа за грађане и 

грађанке 

Alternative green areas 

for rural Europe- AGARE 

(Алтернативне зелене 

површине за руралну 

Европу)  

Унапређење руралне 

пољопривреде и јачање 

учешћа људи из руралних 

области у обликовању 

руралне политике у ЕУ. 

Водећи партнер:  

1. European Laboratory on 

Training, Education and 

Citizenship / Eu.Lab.TEC 

(Италија),  

Пројектни партнери:  

2. LAG ZS (Хрватска), 

3. Институт перспективе 

(Бугарска), 

4. FACC (Шпанија), 

5. HochVier - Society for 

Political and Intercultural 

Education e. V. (Немачка), 

6. Muraba (Мађарска), 

7. SERDA (Босна и 

Херцеговина), 

8. Завод ПИП - Pravni in 

informacijski center Maribor 

(Словенија), 

9. Фонд „Европски послови” 

Аутономне покрајине 

Војводине, (Србија) 

150.000,00 ЕУР 

3. 

Европа за грађане и 

грађанке 

Challenge Europe: 

Citizens against  

Euroscepticism- CITIZEU 

(Изазов за Европу: 

Грађани против 

европскептицизма) 

Јачање  осећаја 

припадности у контексту 

грађана Европске уније и 

борбе против 

евроскептицизма. 

Водећи партнер:  

1. European Laboratory on 

Training, Education and 

Citizenship / Eu.Lab.TEC,  

Пројектни партнери:   

2.  Фонд „Европски послови”  

Аутономне покрајине 

Војводине, (Србија) 

3. Seminario Permanente di 

Studi Internazionali (Италија),  

4. Društvo  za razvijanje 

prostovoljega dela 

(Словенија),  

5. E-seniors: Initiation des 

seniores aux ntic association 

(Француска),  

6. Fеderacion de municiopios 

de Madrid (Шпанија),  

6. Kistarcsai Kulturalis 

Egyesulet (Мађарска),  

150.000,00 ЕУР 
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7. Municipio de Lousada 

(Португалија),  

8.Lokalna akcijaska grupa 

Zagorje (Хрватска), 

9.  Institute Perspectives 

(Бугарска), 

10. Општина Алба Јулија 

(Румунија),  

11. Preeili Conty Council 

(Летонија),  

12. Sdruzeni splav (Чешка), 

13. VSI inovaciju biuras 

(Литванија),  

14. Bruxelles Europe asbl 

(Белгија) 

4. 

Европа за грађане и 

грађанке 

Solidarity call to action 

network- SCAN 

(Мрежа за позив на 

акцију солидарности) 

 

Повећано разумевање 

вредности ЕУ у погледу 

културне разноликости и 

толеранције, поштовања 

културних, историјских и 

језичких различитости и 

умрежавања. Уклањање 

дубоко укорењених 

националних и културних 

стереотипа и предрасуда 

кроз интеркултурални 

дијалог и промоцију 

транснационалног 

повезивања младих 

студената. Јачање 

европског културног 

идентитета и културне 

политике ЕУ. 

Водећи партнер:  
1. Oпштина Зрењанин 
(Србија), 
Пројектни партнери: 
2.  Municipality of 
Dagda, (Летонија),  
3. LAG “Grab river valley” 
Lask, (Пољска),  
4. Фонд „Европски послови“ 
АПВ, Србија 
5.  The Federation of 
Municipalities of 
Madrid (Шпанија),  
6. CSO Institute Perspective, 
Svishtov, (Бугарска),  
7. Regional Information Center, 
Slovenska 
Bistrica, (Словенија),  
8. Association EVO Kavadarci, 
Kavadarci, (Северна 
Македонија),  
9. Bruxelles Europe ASBL, 
Bruxelles, (Белгија),  
10. European Laboratory on 
Training, Education and 
Citizenship (EuLabTEC), Aprilia 
(Италија),  
11. ALDA – European 
Association for 
Local Democracy (Француска)  

148.680,00 ЕУР 

 

5. 

Eразмус + 

Call 2021 Round 1 KA2; 

KA220-ADU – 

Кооперативна 

Развој европског 

програма обуке за 

побољшање разумевања 

новог европског 

1. Стратешки менаџмент и 
иновације SL, Шпанија 
2. Синдикат ресора за 
социјално-здравствену и 

280.580,00 ЕУР 
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партнерства у 

образовању одраслих 

CLOSEREUROPE4ALL 

(Демократизација и 

олакшавање приступа 

општина европским 

фондовима кроз 

квалитетну дигиталну 

обуку) 

вишегодишњег 

финансијског оквира 

2021-2027. од стране 

јавних службеника 

развојних/пројектних 

канцеларија. 

образовну политику и 
политику рада, Италија 
3. The Square Dot team, 
Белгија 
4. Савез бугарских 
црноморских локалних 
власти, Бугарска   
5. Федерација општина и 
провинција Андалузије, 
Шпанијa 
6. Фонд „Европски послови“ 
АП Војводине, Србија 

6. 

Интерег V – B 

Јадранско-јонски 

АДРИОН програм 2014- 

2020.  

PoWER PLUS  

(Луке као покретачки 

механизам 

предузетништва ПЛУС“  

Процес предвиђања у 

циљу откривања главних 

проблема који могу 

утицати на луке у 

јадранско-јонској области 

у краткорочном и 

средњoрочном периоду у 

светлу избијања Covid-19 

и повезане економске 

кризе 

1. Национални истраживачки 
савет Италије, Италија 
2. Национална 
конфедерација занатлија и 
малих и средњих   предузећа 
- Асоцијација провинције 
Равена, Италија 
3. Ријечка развојна агенција 
Порин доо, Хрватска 
4. Центар за економски, 
технолошки и околински 
развој Сарајево, Босна и 
Херцеговина 
5. Фонд „Европски послови“ 
АП Војводине, Србија 
6. Институт за сарадњу и 
развој, Албанија 
7. Грчки центар за 
истраживање и технологију, 
Грчка 
8. Комора Теспротиа, Грчка 

169.683,00 ЕУР 

 УКУПНА ВРЕДНОСТ:   1.889.216,20 ЕУР 

 

 

3. Пројекти у имплементацији  
 
Током 2021. године Фонд је имплементирао 8 пројеката укупне вредности 5.595.731,50 евра.  
У табели 3  дат је приказ пројеката Фонда који су током 2021. године били у имплементацији.  
 

Ред. 

Бр. 
Назив пројекта Општи циљ Партнери Буџет пројекта 

1. Програм Креативна 

Европа 

Промоција програма 

Креативна Европа и 
Водећи партнер  87,312.40 Дин 
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Антена Култура Деска 

Креативна Европа 

Србије  

 

његових стратешких 

приоритета: 

међународна сарадња, 

ширење аудиторијума, 

мобилност, креативне 

индустрије, нови бизнис 

модели и 

предузетништво у 

области културе. 

Подршка локалним 

институцијама и 

организацијама у 

припремању пројектних 

апликација, планирању, 

администрацији и 

имплементацији 

пројеката, као и у 

остваривању веће 

видљивости пројеката. 

1. Министарство културе и 
информисања, Републике 
Србије (Србија) 
Пројектни партнери: 
2. Фонд „Европски 
послови” Аутономне 
покрајине Војводине 
(Србија) 
3. Филмски центар Србије 
(Србија) 
 

 

 

2. 

Интерег ИПА Хрватска-

Србија 2014-2020. Други 

позив 

Mosquito Control in 

Cross-border Area 2 

MOS-Cross 2 

(Контрола комараца у 

прекограничном 

подручју 2) 

Унапређење услуга 

јавног здравства у 

Сремском и 

Западнобачком округу и 

Осјечко-барањској и 

Бродско-посавској 

жупанији помоћу раног 

откривања заражених 

комараца и то 

побољшањем 

прекограничног надзора 

и контроле комараца. 

Водећи партнер:  

1. Завод за јавно 

здравство Осјечко-

барањске жупаније 

(Хрватска),  

Пројектни партнери:  

2. Завод за јавно здравље 

Сомбор (Србија),  

3. Завод за јавно 

здравство Пожешко-

славонске жупаније 

 (Хрватска) 

4. Фонд „Европски 

послови" Аутономне 

покрајине Војводине 

(Србија),  

5. Институт за јавно 

здравље Војводине 

(Србија) 

984.670,78 ЕУР 

3. 

Интерег ИПА Мађарска-

Србија 2014-2020. Трећи 

позив 

Enhancing the 

entrepreneurship and 

employment potential in 

cross-border region 

Промовисање 

производње и прераде 

лековитог биља у циљу 

запошљавања малих 

површина домаћинстава 

у руралним насељима на 

подручју прекограничне 

сарадње путем 

едукације власника 

Водећи партнер: 
1. Институт за ратарство и 
повртарство „Институт од 
националног значаја за 
Републику Србију“ 
(Србија) 
Пројектни партнери: 
2. Покрајински 
секретаријат за 
пољопривреду, 

226.318,27 ЕУР 
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through innovation driven 

agricultural practices - 

AGRINNO 2 

(Јачање предузетништва 

и потенцијала за 

запошљавање у 

прекограничном 

региону 

кроз пољопривредне 

праксе засноване на 

иновацијама) 

земљишта ради 

правилног коришћења 

сопствених ресурса и 

постизања веће 

продуктивности и 

исплативости. 

водопривреду и 
шумарство (Србија) 
3. Фонд „Европски 
послови” АП Војводине 
(Србија) 
 4. Непрофитно доо 

жупанија Чонград 

(Мађарска) 

4. 

Европа за грађане и 

грађанке 

Alternative green areas 

for rural Europe- AGARE 

(Алтернативне зелене 

површине за руралну 

Европу)  

Унапређење руралне 

пољопривреде и јачање 

учешћа људи из 

руралних области у 

обликовању руралне 

политике у ЕУ. 

Водећи партнер:  

1. European Laboratory on 

Training, Education and 

Citizenship / Eu.Lab.TEC 

(Италија),  

Пројектни партнери:  

2. LAG ZS (Хрватска), 

3. Институт перспективе 

(Бугарска), 

4. FACC  

(Шпанија), 

5. HochVier - Society for 

Political and Intercultural 

Education e. V. 

 (Немачка), 

6. Muraba (Мађарска), 

7. SERDA  

(БиХ), 

8. Завод ПИП - Pravni in 

informacijski center 

Maribor  

(Словенија), 

9. Фонд „Европски 

послови” Аутономне 

покрајине Војводине, 

(Србија) 

150.000,00 ЕУР 

5. 

Интерег V -Б Јадранско-

јонски транснационални 

програм 2014-2020. 

Други позив за 

подношење пројеката/ 

јун 2018 

Strengthen 

entrepreneurial skills of 

Cultural and Creative 

Industries for the 

Јачање предузетничких 

вештина културних и 

стваралачких активности 

за унапређење културне 

баштине и развој 

одрживих туристичких 

модела у Јадранско-

јонском региону. 

 

Водећи партнер 

1. Научно-технолошки 

парк Технополис (Италија) 

Пројектни партнери: 

2. Рурална развојна 

агенција Задарске 

жупанија  

(Хрватска) 

 3. Фриули иновациони 

истраживачки центар за 

1.797.623,23 ЕУР 
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valorization of cultural 

heritage and the 

development of 

sustainable tourism 

models in the Adriatic-

Ionian regions-

CCI4TOURISM 

(Јачање предузетничких 

вештина културне и 

креативне индустрије у 

циљу валоризације 

културног наслеђа и 

развоја модела 

одрживог туризма у 

Јадранско-јонском 

региону) 

трансфер технологије 

(Италија)  

4. Пословни и културни 

развојни центар  

(Грчка)  

5. Регионална развојна 

агенција Зелени крас 

(Словенија)  

6. Развојна агенција Сора 

(Словенија)  

7. Фонд „Европски 

послови" АПВ  

(Србија)  

8. Градска развојна 

агенција Бања Лука  

(БиХ)  

9. Ири центар (Хрватска) 

6. 

Интерег Мађарска-

Србија 2014-2020, Трећи 

позив 

Млади и наслеђе- 

традиција и будућност у 

пограничном подручју-

HERINFUTUR 

Подизање свести о 

важности културне 

баштине као јавног 

добра међу младима у 

прекограничном 

региону кроз 

иновативну употребу 

медија. 

 

Водећи партнер: 

1. Покрајински 

секретаријат за културу, 

јавно информисање и 

односе с верским 

заједницама, Нови Сад, 

(Србија) 

Пројектни партнери: 

2. Самоуправа жупаније 

Чонград-Чанад, Сегедин, 

(Мађарска)  

3. Фонд „Европски 

послови” АП Војводине, 

Нови Сад, 

 (Србија) 

130.156,14 ЕУР 

7. 

Европа за грађане и 

грађанке 

European elections and 

democracy in the digital 

age – DIGITAL 

(Европски избори и 

демократија у 

дигиталном добу) 

Подршка европским 

локалним и 

регионалним властима 

да обезбеди алате за 

подстицај грађанског 

учешћа у ери дигиталне 

културе. 

Водећи партнер: 

1. Федерација општина 

Мадрида  

(Шпанија) 

Пројектни партнери: 

2. Фонд „Европски 

послови” Аутономне 

покрајине Војводине 

(Србија) 

3. Удружење за развој 

добровољног рада 

(Словенија) 

4. Општина Пене  

(Италија)  

5. Општина Трудовец 

(Бугарска) 

148.680,00 ЕУР 
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6. Општина Лудбрег 

(Хрватска) 

7. Жупанија Албе 

(Румунија) 

8. Нова европска 

организација ЕВО-ОЕВ 

(Македонија) 

9. Кујавско-Поморски 

Регион (Пољска) 

10. Лодски регион 

(Пољска) 

11. Универзитет Упсала 

(Шведска) 

12. Скупштина европских 

регија  

(Белгија) 

13. Општина Дагдас 

(Летонија) 

8. 

Дунавски 

транснационални 

програм-Tрећи позив за 

подношење пројеката: 

Archaeological Park in 

urban areas as a tool for 

Local Sustainable 

Development-

ARCHEODANUBE 

(Археолошки парк у 

урбаним срединама као 

алат за локално 

одрживи развој) 

Побољшање и 

интензивнија сарадња 

интердисциплинарних 

заинтересованих страна 

у Дунавском региону у 

циљу очувања, подршке 

и валоризације 

културног наслеђе кроз 

археолошке паркове као 

производе за повећање 

археотуризма. 

1. Водећи партнер: 

Општина Птуј  

(Словенија),  

Пројектни партнери: 

2. Институт за заштиту 

културног наслеђа 

Словеније,  

(Словенија)                                       

3. Прво мађарско 

удружење одговорно за 

иновације,  

(Мађарска)                                      

4. Западно панонски 

регионални и економски 

развој, јавна непрофитна 

организација,  

(Мађарска) 

5. Огранак Румунске 

академије у Клужу, 

Институт за археологију и 

историју уметности, 

(Румунија) 

6. Национални музеј 

уједињења Алба Јулија, 

(Румунија) 

7. Град Водњан – Дињано,  

(Хрватска) 

8. Удружење култура и 

рад,  

(Немачка) 

2.157.540,00 ЕУР 
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9. Бугарско удружење за 

трансфер технологије и 

иновације,  

(Бугарска) 

10. Регионална развојна 

агенција Плзењ региона, 

(Чешка) 

 

11. Оикоплус КГ,  

(Аустрија) 

12. Удружење урбана 

лабораторија Кишињев, 

(Молдавија) 

13. Општина Центар 

Сарајево,  

(БиХ) 

14. Музеј Срема,  

(Србија) 

15. Регионални историјски 

музеј Рус, (Бугарска)  

Придружени партнери: 

16.  Општина Алба Јулија, 

(Румунија)  

17. Музеј града Саварије 

са жупанијским властима, 

(Мађарска)  

18. Фонд „Европски 

послови“ АП Војводине, 

(Србија)  

19. Град Стари Плзенец, 

(Чешка)  

20. Градска кућа у 

Кишињеву,  

(Молдавија)  

21. Општина Балчик, 

(Бугарска)  

22. Министарство 

регионалног развоја и 

јавне управе,  

(Румунија) 

 УКУПНА ВРЕДНОСТ:   5.595.731,50 ЕУР 

 

 

4. Анализа пројектних предлога 
 



 ИЗВЕШТАЈ О ПОСЛОВАЊУ ФОНДА „ЕВРОПСКИ ПОСЛОВИ“ АУТОНОМНЕ ПОКРАЈИНЕ ВОЈВОДИНЕ ЗА 2021. ГОДИНУ  

 
 

17 
 

Програмска активност под називом „Анализа пројектних предлога“, спровођена је током целе 

године. Структура врсте институција/организација које су достављале пројектне предлоге на 

анализу, приказана је на Графикону 1. 

Школске, високошколске и научне институције доставиле су највећи број пројектних предлога 

на анализу (40%), затим следе локалне самоуправе (17%), невладине организације (13%), 

покрајинске и републичке институције (10%), јавна предузећа (10%), физичка лица (7%) и 

привредни субјекти (3%). 

 У оквиру горе поменуте активности, током 2021. године извршена је анализа 30 пројектних 

предлога где је Фонд пружао подршку приликом: 

- анализе усаглашености мера и приоритета отворених позива са циљевима пројектног 

предлога који је идентификовани као квалитетан и релевантан за конкурсе Европске 

уније и истовремено подобан за финансирање;  

- оцене прикладности идеје/институције условима конкурса; 

- проналажења пројектних партнера из земље и региона;  

- анализе усклађености предлога пројекта са европским, националним, покрајинским и 

другим стратешким документима; 

- разраде циљева, резултата, радних пакета и активности уз претходно спроведену 

анализу проблема; 

- утврђивања одрживости пројектног предлога; 

- анализе ризика и претпоставки за успешно конкурисање и имплементацију предметне 

пројектне идеје; 

- приликом буџетирања пројекта; 

- пријаве пројектног предлога на прописаним обрасцима; 

- израде логичке матрице; 

- израде плана активности.  

 

Графикон 1 - Структура учесника у оквиру активности "Анализа пројектних предлога" током  

2021. године 
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III ИНФОРМИСАЊЕ  
 

1. Секторске групе  
 

Један од стратешких приоритета Фонда је интензивирање сарадње са институцијама на 

територији АП Војводине, ради успешног повлачења средстава из фондова Европске уније која 

су доступна апликантима из АП Војводине, односно Републике Србије на прагу новог 

финансијског оквира EУ 2021-2027. 

Усклађивање приоритета, удруживање капацитета институција од значаја у одређеној 

секторској области, информисање о могућностима коришћења средстава из ЕУ фондова, 

дефинисање заједничких пројеката и њихова имплементација уз развој мера подршке јачању 

институционалних капацитета и убрзани регионални развој, циљеви су формирања пет 

секторских група за коришћење расположивих средстава из фондова ЕУ:  

1. Секторска група за коришћење расположивих средстава из фондова ЕУ намењених 
привреди,  

2. Зелена секторска група за коришћење расположивих средстава из фондова ЕУ,  
3. Секторска група за коришћење расположивих средстава из фондова ЕУ намењених 

образовању,  
4. Секторска група за коришћење расположивих средстава из фондова ЕУ намењених 

здравству и  
5. Секторска група за коришћење расположивих средстава из фондова ЕУ намењених 

култури. 
 

1.1 Секторска група за област образовања 

 

Конститутивни састанак секторске групе за област образовања, укључујућу науку, истраживање, 

спорт и омладину, одржан је 19.02.2021. године.  

Чланове секторске групе чине следеће институције:  

1. Покрајински секретаријата за образовање, прописе, управу и националне мањине ‒ 

националне заједнице,  

2. Покрајинскисекретаријата за спорт и омладину,  

3. Универзитет у Новом Саду,  

4. Универзитет Едуконс,  

5. Покрајински секретаријат за високо образовање и научноистраживачку делатност,  

6. Универзитет Привредна академија у Новом Саду,  

7. Институт Биосенс и  

8. Педагошки завод Војводине.  

Горе поменуте институције именовале су свог представника који ће сарађивати са Фондом у 

оквиру рада поменуте секторске групе. 

Други састанак Секторске групе за коришћење расположивих средстава из фондова ЕУ 

намењених образовању одржан је 27.05.2021. године. На састанку су учешће узели именовани 

представници Покрајинског секретаријата за образовање, прописе, управу и националне 

мањине – националне заједнице, Покрајинског секретаријата за спорт и омладину, Универзитета 
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у Новом Саду, Универзитета Привредна академија у Новом Саду, Универзитета Едуконс, 

Факутета спорта и физичког васпитања у Новом Саду, Факултета за спорт и туризам, Института 

Биосенс и Покрајинског завода за спорт и медицину спорта. Учесницима састанка представљени 

су резултати Анализе апсорпције ЕУ средстава у оквиру програма Еразмус+ 2014-2020 на 

територији АП Војводине, коју је Фонд спровео, нове иницијативе Европске уније у области 

образовања, програм Еразмус+ за период 2021-2027 и актуелни јавни позиви отворени у оквиру 

поментуог програма. Учесници састанка су закључили да постоји потреба за обучавањем што 

већег броја људи за израду и спровођење пројеката, као и да постоје бројна питања која треба 

системски решити како бисмо били у могућности да што боље искористимо донаторска средства 

која су нам на располагању и како бисмо једног дана били спремни да искористимо средства из 

структурних фондова ЕУ.  

 

1.2 Секторска група за област привреде  

 

Секторска група за област привреде оформљена је у циљу окупљања представника релевантних 

институција АП Војводине ради координисања рада на новим пројектима, као и дефинисања 

заједничких приоритета који ће утицати на унапређење сектора привреде и подизање животног 

стандарда у нашој земљи.  

Конститутивни састанак секторске групе за област привреде, укључућуји пољопривреду, одржан 

је 26.02.2021. На састанку су учешће узеле следеће институције: Покрајински секретаријат за 

привреду и туризам, Покрајински секретаријат за пољопривреду, водопривреду и шумарство, 

Гаранцијски фонд АП Војводине, Развојни фонд Војводине д.о.о., Покрајински фонд за развој 

пољопривреде, Покрајински секретаријат за регионални развој, међурегионалну сарадњу и 

локалну самоуправу, Туристичка организација АП, Развојна агенција Војводине, Привредна 

комора, Регионална развојна агенција Бачка, Регионални центар за друштвено-економски развој 

– Банат, Регионална развојна агенција Јужни Банат доо Панчево, Регионална развојна агенција 

Срем, Панонрег – регионална развојна агенција, Институт за ратарство и повртарство, Нови Сад 

и Институт Биосенс. Учесници састанка су прихватили иницијативу оснивања поменуте секторске 

групе, након чега су поменуте институције именовале свог представника који ће сарађивати са 

Фондом у оквиру рада поменуте секторске групе. 

 

1.3 Секторска група за коришћење расположивих средстава из фондова ЕУ 

намењених култури   

 

Фонд „Европски послови“ АП Војводине је 22. фебруара 2021. године конституисао секторску 

групу за коришћење расположивих средстава из фондова ЕУ намењених култури са циљем да се 

ускладе приоритети, удруже капацитети институција од значаја у области културе, информишу о 

могућностима коришћења средстава из ЕУ фондова, дефинисања заједничких пројеката и 

идентификовања изазова са којима се сусрећу институције културе када је у питању спровођење 

пројеката који су финансирани од стране ЕУ. Конститутивном састанку су  присуствовали 

руководиоци следећих институција културе основаних од стране АП Војводине, а чији 

представници ће бити њени чланови: 

   1. Војвођански симфонијски оркестар 
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   2. Архив Војводине 

   3. Културни центар Војводине "Милош Црњански" 

   4. Спомен-збирка Павла Бељанског 

   5. Галерија ликовне уметности поклон збирка Рајка Мамузића 

   6. Галерија матице српске 

   7. Музеј савремене уметности Војводине 

   8. Народно позориште Суботица 

   9. Покрајински завод за заштиту споменика културе 

   10. Српско народно позориште 

   11. Музеј Војводине 

   12. Позоришни музеј Војводине 

   13. Позориште младих Нови Сад 

   14. Завод за заштиту споменика културе града Новог Сада 

   15. Стеријино позорје 

   16. Музеј града Новог Сада 

 

Други састанак секторске групе за област културе одржан је 25.05.2021. године у Галерији 

Матице српске. Том приликом дефинисани су заједнички пројекти и њихова имплементација уз 

развој мера подршке јачању институционалних капацитета и убрзани регионални развој, што су 

уједно и циљеви формирања секторске групе за коришћење расположивих средстава из 

фондова ЕУ намењених култури. Приликом овог сусрета представници институција су навели са 

каквим се проблемима сусрећу у току реализације пројеката, као и да им је потребна асистенција 

у контексту састављања финансијског извештаја након пројектних активности, али и већа 

информисаност у вези са правним регулативама и ЕУ законодавством у контексту аплицирања и 

пројектних активности. Асистенција Фонда захтевана је и у циљу систематичног приступа 

решавању проблема и остваривању веће ефикасности у реализацији пројеката. 

Секторски састанци су организовани у циљу координисаног јачања капацитета свих актера у 

области културе на територији Војводине, а Фонд стоји на располагању институцијама културе и 

у реализацији већ постојећих пројеката кроз техничку, програмску и логистичку подршку. 

 

2. ФЕП туре  
 

Фонд „Европски послови“ АП Војводине је, поред активности који су у опису пословања Фонда, 

увео и нове, али и ревидирао постојеће с циљем унапређења пословања у 2021. години, у складу 

са потребама ЈЛС, покрајинских институција, а са циљем јачања кадровских, институционалних 

и административних капацитета с акцентом на економски и регионални развој. 

У циљу представљања ревидираног и новог програмског садржаја у одређеним сегментима 
пословања Фонда „Европски послови“ АП Војводине је, приликом посета 45 општина и градова 
на територији АП Војводине, представио активности у којима ће учешће свих општина и градова 
бити суштинско за остваривање циљева који ће унапредити и ојачати постојеће стање. Током 
ФЕП тура  Фонд „Европски послови“ АП Војводине имао је прилику да образложи значај учешћа 
свих ЈЛС у креирању конструктивних активности, а као два прва корака представио је учешће у 
„Мапирању постојећег стања и потенцијала ЈЛС на територији АП Војводине“ и 
Специјалистичком програму „Управљање регионалним развојем кроз ЕУ фондове“. 
 
 



 ИЗВЕШТАЈ О ПОСЛОВАЊУ ФОНДА „ЕВРОПСКИ ПОСЛОВИ“ АУТОНОМНЕ ПОКРАЈИНЕ ВОЈВОДИНЕ ЗА 2021. ГОДИНУ  

 
 

21 
 

 
Представници Фонда одржали су радне састанке са представницима општина и градова у свих 7 
округа:   

 
 

3. Oтворена врата 
 

Институције и грађани на територији АП Војводине заинтересовани су за пројекте који се 

финансирају из ЕУ средстава. Сходно томе, а како би се допринело да што више институција, 

организација и појединаца кроз пројекте аплицира за средства из ЕУ, Фонд је за све 

заинтересоване, обезбедио стални термин за консултације под називом „Отворена врата“, 

сваког петка у периоду од 10 до 13 часова у просторијама Фонда, уз електронску пријаву путем 

интернет портала Фонда. 

Теме које се најчешће јављају на консултацијама су следеће:  

- информације о актуелним програмима и отвореним позивима; 

- процена пројектних идеја; 

- могућности финансирања за приватне компаније кроз ЕУ фондове; 

- финансирање невладиног сектора; 

- регистрација у PIC бази ЕУ; 

- регистрација у PADOR бази; 

- финансирање пољопривредних произвођача; 

- могућности које нуде други донатори; 

- учешће у ИПА програмима прекограничне сарадње; 

- ревизија адекватности и прихватљивости пројектних идеја; 

- оцена прикладности институција за конкурисање на ЕУ позиве; 

- помоћ око израде предлога пројеката; 

- помоћ око конкурсне документације; 

- помоћ око израде логичке матрице пројекта; 

- помоћ око буџетирања пројекта; 

- информације о обукама Фонда.  
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У оквиру поменуте активности у 2021. години  најчешће су се као корисници услуга Фонду 

јављали представници покрајинских институција, школских, високошколских и научних 

институција, невладине организације и привредни субјекти. Фонд, такође пружа стручну помоћ 

и приликом регистрације у ЕУ бази за потенцијалне кориснике и пројектне партнере – PADOR. 

Паралелно са регистрацијом у Падор бази пружа се и асистенција приликом регистрације у PIC 

бази ЕУ која је неопходна приликом конкурисања за фондове Европске уније као што су 

Креативна Европа, Еразмус+ и други. Проблеми који се могу јавити приликом регистрације су 

такође једна од тражених тема консултација. У оквиру програмске активности „Отворена врата“, 

током 2021. године, реализованo је 18 консултацијa. У складу са епидемиолошком ситуацијом 

изазваном Covid-19, Фонд је омогућио свим заинтересованим лицима да се консултације у 

оквиру активности „Отворена врата“ реализују и у online формату. 

Графикон 2 – Структура учесника на консултацијама у оквиру акције „Отворена врата“ 

током 2021. године  
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IV ЕДУКАЦИЈА  
 

1. Едукативне активности  
 

Будући да се Србија налази у процесу евроинтеграција појављују се и изазови које треба да 

превазиђу не само државни, регионални и локални органи и институције већ и представници 

организација цивилног друштва, образовних и научних институција, институција културе и 

медија, али и представници институција које се баве питањима социјалне заштите и едукативних 

програма на тему припрема европских пројеката и система финансирања истих. У циљу 

подизања институционалних капацитета АП Војводине и капацитета свих субјеката 

заинтересованих за пројектно финансирање кроз ЕУ фондове, Фонд је од почетка 2021. године 

реализовао низ обука у виду семинара, радионица и тренинга у области припреме предлога 

пројеката по европским правилима и процедурама, као и на тему имплементације одобрених 

европских пројеката. 

Врсте обука обухваћених едукативним активностима: 
 
 

- Специјалистички програм „Управљање регионалним развојем кроз ЕУ 

фондове”  

- Обука „Могућности финансирања путем ЕУ фондова“ 

 

1.1 Специјалистички програм „Управљање регионалним развојем кроз ЕУ 

фондове”  

 
 

У периоду од 2014. године Фонд „Европски послови“ Аутономне покрајине Војводине је 
реализовао Специјалистички програм „Управљање  регионалним развојем  кроз ЕУ фондове“ (у 
даљем тексту: Програм) за укупно седам генерација полазника, као једнo од стратешких 
опредељења Аутономне покрајине Војводине у циљу подизања капацитета покрајинских 
институција у склопу приступања Републике Србије Европској унији и повећања апсорпције 
средстава доступних из ЕУ фондова.  
Циљ Програма је да се омогући трансфер знања, координација правовремене подршке и јачање 
постојећих капацитета јавне управе у аспектима који су кључни за коришћење ЕУ средстава у 
оквиру сектора који су директно укључени у процес интеграција.   
Циљна група Програма су службеници у покрајинским органима управе, у једницима локалне 
самоуправе на територији АП Војводине, представници јавних и јавно-комунaланих предузећа, 
институција чији је оснивач АП Војводина, као и развојних институција чији је рад и активно 
учешће од пресудног значаја за увођење европских вредности и принципа. 
Важан допринос Програма је сагледавање могућности и јачање капацитета за што ефикасније 

управљање унутрашњим процесима, правовремено сагледавање могућности и припрему за 

активно учешће у различитим областима евроинтеграција. Током досадашње реализације 

Програма спроведен је мониторинг и евалуација како би се дефинисали оквири за постизање 

максималне ефикасности.  

Анализом одговора полазника у погледу реализованог Програма утврђено је да је интензитет 

интересовања за поједине наставне јединице, које подразумевају теоријски приступ, био низак 
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и да постоји потреба за увођењем нових наставних јединица које би пратиле тенденције 

напретка процеса европских интеграција Републике Србије.  

Такође, у оквиру наставних јединица које су обухватале тему управљања пројектима и које су 

подразумевале практичан рад полазника примећен је значајан пораст интересовања полазника. 

У сладу са налазима мониторинга предложено је ревидирање Програма с циљем веће 

фокусираности на актуелне теме, практичну употребу знања у свакодневном раду, сарадњу међу 

јединицама локалне самоуправе и покрајинским институцијама и ефикаснијем приступу 

изворима финансирања.  

Програм је ревидиран крајем 2020. године и обухвата три кључна модула усмерена ка јавним 

набавкама, управљачкој одговорности и развоју капацитета за приступање ЕУ изворима 

финансирања. 

Део модула I чини и сегмент едукације који се спроводи у партнерству и сарадњи са РЕЛОФ 2 

пројектом, које је успостављено на основу Споразума о сарадњи у реализацији пројекта 

„Реформа локалних финансија 2 у Србији“, који је закључен између Швајцарског државног 

секретаријата за економске послове (СЕЦО), Покрајинске владе и Фонда „Европски послови“ АП 

Војводине. 

 

 
- 8. циклус Специјалистичког програма „Управљање регионалним развојем кроз ЕУ 

фондове“ 
 

Фонд „Европски послови“ АП Војводине је уз подршку Покрајинске владе током 2021. године 

започео реализацију 8. циклуса Специјалистичког програма „Управљање регионалним развојем 

кроз ЕУ фондове“ (у даљем тексту: Програм) по Програму који је  ревидиран крајем 2020. године, 

као  системско и свеобухватно јачање кадровских и институционалних капацитета АП Војводине. 

Програм је ревидиран у контексту доприноса процесу реформи јавне управе на покрајинском 

нивоу, као једном од приоритета Републике Србије, уједно и темељ процеса европских 

интеграција на путу Републике Србије ка пуноправном чланству у Европској унији.  

Партнерство са РЕЛОФ 2 пројектом 

Швајцарски секретаријат за економске послове (SECO) у сарадњи Министарством финансија 

Републике Србије и Сталном конференцијом градова и општина је 2016. године покренуо 

Пројекат реформе локалних финансија (РЕЛОФ пројекат), који је кроз техничку подршку пружао 

помоћ у изградњи капацитета градова и општина, са циљем подршке унапређењу ефикасности 

и транспарентности у управљању јавним финансијама, док су активности пројекта биле су 

усмерене на руководиоце и извршиоце у јединицама локалних самоуправа који се баве 

управљањем јавним финансијама.   

Фокус РЕЛОФ 2 пројекта (наставак Релоф пројекта) је подршка локалним самоуправама у 

примени принципа доброг управљања у управљању ризицима и учинцима кроз свобухватну 

унутрашњу контролу и адекватно управљање јавним финансијама.   

Уочавајући значај сарадње и јачања капацитета јединица локалне самоуправе на територији АП 

Војводине у контексту доприноса реформи јавне управе, као једном од стубова европских 

интеграција, закључен је Споразум о сарадњи у реализацији пројекта „Реформа локалних 
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финансија 2 у Србији“ између Швајцарског државног секретаријата за економске послове 

(СЕЦО), Покрајинске владе и Фонда „Европски послови“ АП Војводине. Новчани допринос 

Швајцарске конфедерације укупном буџету Пројекта износи 3 (три) милиона швајцарских 

франака.  

Споразум предвиђа подршку Покрајинској влади путем активности на унапређењу система 

надзора над радом јавних предузећа (праћење и контрола фискалног ризика), као и јединицама 

локалне самоуправаме на територији АП Војводине у примени принципа доброг управљања у 

управљању ризицима и учинцима кроз свеобухватну унутрашњу контролу и адекватно 

управљање јавним финансијама.  

Партнерсто Фонда и РЕЛОФ 2 пројекта огледа се у учешћу Релоф 2 пројекта у Модулу 1. 

Програма, путем едукације и менторства на две теме: Унапређење система надзора над радом 

јавних предузећа (праћење и контрола фискалног ризика) и Унапређење система надзора над 

радом индиректних буџетских корисника.  

Програм Специјалистичког програма 

8. циклус Програма одвија се кроз 3 Модула: 

1. Модул    -  „Управљачка одговорност као европска вредност“ 

2. Модул    -  „Јавне набавке“ 

3. Модул  - „Развој капацитета локалних самоуправа АПВ за приступање ЕУ изворима 

финансирања“. 

 

Свих 45 јединица локалне самоуправе са територије АП Војводине су званичним путем позване 

да учествују у Програму, те да, у складу са дефинисаним критеријумима спрам области и теме, 

делегирају представнике из своје општине/града. За прва 2 модула 8. циклуса Програма, 38 

јединица локалне самоуправе са територије АП Војводине делегирале су своје представнике. 

 

 

 

Графикон 3 – Преглед општина/градова са делегираним запосленима учесницима 8. циклуса 

Програма ( 90% општина и градова које су присуствовале на програму; 10% општина и градова 

које нису присуствовале на програму)  
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Прво предавање је, у оквиру 1. модула „Управљачка одговорност као европска вредност“, 
одржано  
6. септембра 2021. године.  
 
Опис првог модула: 
 
Модул „Управљачка одговорност као европска вредност“ обухватала је имплементацију 
кључних принципа доброг управљања у раду јавне администрације на територији АП Војводине.  
Модул је реализован кроз четири сесије, односно 4 дана.  

 Прва сесија обухватaла је следеће сегменте:  
1 )  Упознавање са основним принципима доброг управљања 
2)   Појам и принципи управљачке одговорности 

 Друга сесија обухватала је следеће сегменте: 
1)  Значај и примена система финансијског управљања и контроле и функције интерне ревизије 
2)  Програмски буџет 

 Трећа сесија обухватала је следећи сегмент: 
1)  Управљање учинком   

 Четврта сесија обухватала је следеће сегменте: 
1) Транспарентност 
Kако даље – имплементација доброг управљања и управљачке одговорности код корисника 
јавних средстава. 
 
 

 

 

 

Први модул чинили су и: 

 

БЛОК 1 „Унапређење система надзора над радом јавних предузећа“ од 5 сесија са следећим 

наставним дисциплинама: 

 

90%

10%

Јединице локалне самоуправе са територије АП Војводине са 
делегираним представницима

38 општина/градова 4 општине/градови
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1. сесија  
- Надзор и финансијско извештавање јавних предузећа; 
- Улога и одговорност доносиоца одлука и 
- Транспарентност. 

2. сесија  
- Планирање активности јавних предузећа и 
- Финансијско извештавање и извештавање о  учинку. 

3. сесија  
- Анализа пословања јавних предузећа. 
 
4. сесија 
- Израда годишњег програма пословања и 
- Квартални и годишњи извештаји. 

5. сесија 
-Упознавање са софтвером за планирање и извештавање јавних предузећа. 

 

БЛОК 2 „Унапређење система надзора над радом индиректних буџетских корисника“ од 2 

сесије са следећим наставним дисциплинама: 

1. сесија  
- Надзор и финансијско извештавање  индиректних буџетских корисника; 
- Улога и одговорност доносиоца одлука и 
-Транспарентност. 
 
2. сесија  
- Планирање активности индиректних  буџетских корисника; 
- Израда годишњег програма пословања; 
- Финансијско извештавање и извештавање  о учинку и 
- Квартални и годишњи извештаји. 

 
Упоредо са предавањима на првом модулу, одржавала су се и предавања на другом модулу 
„Јавне набавке“. 
 
Опис другог модула: 
 
С обзиром да се значајна финансијска средства троше на јавне набавке, те да су институције АП 
Војводине и јединица локалне самоуправе корисници програма претприступне помоћи ЕУ, 
програма прекограничне сарадње и других програма ЕУ, модул јавне набавке обухвата учење о 
различитим правилима набавки и добрим праксама у набавкама, како би се полазници обучили 
да правилно, ефикасно и са задовољавајућим квалитетом троше финансијска средства.  
 
Модул се састоји од следећих сегмената: 
1) Систем јавних набавки у ЕУ – основни принципи, институције и њихове надлежности (1 час) 
2) Директиве ЕУ у области јавних набавки (1 час) 
3) Водич о набавкама Европске инвестиционе банке (2 часа)  
4) Водич о набавкама Банке за развој Савета Европе (2 часа) 
5) Суд правде ЕУ – извор права и пракса у области јавних набавки (3 часа)  
6) Начин планирања набавки (3 часа) 
7) Практични водич за набавке (ПРАГ) (6 часова)  
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8) Институционални оквир и прописи о јавним набавкама у Републици Србији (1 час)  
9) Израда интерног акта о јавним набавкама наручиоца (2 часа) 
10) Врсте поступака јавних набавки (2 часа) 
11) Технике у јавним набавкама (2 часа) 
12) Управљање процесима на Порталу јавних набавки (5 часова)  
13) Kритеријуми за избор привредног субјекта (3 часа) 
14) Kритеријуми за доделу уговора и трошкови животног циклуса (2 часа)  
15) Израда уговора о јавним набавкама добара, услуга и радова (3 часа) 
16) Стручна оцена понуда (3 часа) 
17) Заштита права у поступцима јавних набавки (3 часа)  
18) Измене уговора о јавним набавкама (3 часа) 
19)   Начин праћења извршења уговора о јавним набавкама (3 часа) 
 
Предавања на првом и другом модулу, на којима је присуствовало 105 полазница и 91 полазник, 

реализована су у периоду од септембра до новембра месеца 2021. године на Ректорату 

Универзитета у Новом Саду.  

 

1.2 Обука „Могућности финансирања путем ЕУ фондова“ 

 
У циљу подизања институционалних капацитета АП Војводине и свих субјеката заинтересованих 
за конкурисање за ЕУ средства кроз пројекте, Фонд реализује обуку под насловом „Могућности 
финансирања путем ЕУ фондова“ у области управљања пројектним циклусом и упознавања са 
свим елементима и процедурама неопходним за формулисање успешних предлога пројеката за 
конкурисање на ЕУ конкурсе. 
 
Главни циљ обука у организацији Фонда јесте да се представници институција оспособе за 
коришћење фондова Европске уније, да науче самостално да формулишу пројектне предлоге и 
стратешки их позиционирају у оквире дефинисаних приоритета, мера и финансијских 
ограничења. Током обука полазници развијају посебне вештине и ставове који су неопходни за 
преузимање активне улоге у развоју и имплементацији пројеката на локалном и регионалном 
нивоу. Циљ Фонда је да се преко обука и тренинга утиче на правовремено идентификовање 
потенцијалних пројектних идеја и предлога, обавештеност о актуелним и планираним 
конкурсима, као и да се превазиђу све потешкоће приликом формулисања и подношења 
пројектних предлога.  
 
Обука се реализује коришћењем интерактивних метода учења које подразумевају активно 
учешће за време предавања, али и примену стеченог знања кроз практичне примере и задатке 
који се постављају пред полазнике. Време трајања обуке је 1 до 3 дана.  Уз постојеће обуке 
уживо, Фонд je током 2021. године реализовао и обуке у “online” формату. Током године 
отворена је могућност формирања едукативних садржаја по мери и захтевима самих 
заинтересованих организација и полазника. Тренинг програми су намењени пре свега 
запосленима у институцијама јавног сектора (јединице локалне самоуправе, покрајински 
секретаријати и њихови индиректни корисници, јавна и јавно-комунална предузећа итд.) који су 
препознали пројектно финансирање као своју шансу, али и другим заинтересованим 
организацијама са територије наше земље и АП Војводине које имају значајну улогу у процесу 
европских интеграција и приближавања нашег друштва Европској унији. 
 
Специфични циљеви обуке су:  
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a) упознавање са начином управљања и основним карактеристикама расположивих 
фондова у оквиру Инструмента за претприступну помоћ (ИПА) Европске уније; 

b) представљање значаја претприступних фондова Европске уније; 
c) упознавање са концептима програма прекограничне сарадње и програма;  
d) упознавање са основним принципима управљања пројектним циклусом; 
e) упознавање и практична примена приступа логичког оквира у развијању и формулисању 

пројектних идеја; 
f) упознавање и оспособљавање за коришћење алата који олакшавају припрему предлога 

пројеката; 
g) упознавање са садржајем апликационих формулара и других неопходних пројектних 

образаца, упознавање са критеријумима за евалуацију квалитета пројектних предлога; 
h) представљање примера успешних пројеката. 

 
Циљ је да учесници након завршене обуке буду у могућности да: самостално преточе пројектну 
идеју у предлог пројекта по ЕУ захтевима, израде логичку матрицу пројекта, израде буџет 
пројекта по методологији ЕУ, креирају конкретне пројектне предлоге у складу са правилима 
функционисања и финансирања из претприступних фондова и програма Европске уније, 
препознају систем евалуације предлога пројеката, конкуришу у програмима прекограничне 
сарадње и другим ЕУ програмима и путем европских пројеката утичу на унапређивање своје 
заједнице.  
 
Обуке су намењене свим институцијама које се могу јавити као корисници ЕУ средстава: државна 
управа (владине, покрајинске институције, локалне самоуправе, итд.), развојне агенције, 
привредне коморе, организације цивилног друштва, образовне институције, научно-
истраживачке институције, туристичке организације и сл.  
 
Структура обуке „Могућности финансирања путем ЕУ фондова“ према модулима: 
 
МОДУЛ 1. ЕУ фондови – Теме: 
 

a)  Програми прекограничне сарадње – Упознавање са ИПА програмима 
прекограничне сарадње који су на располагању институцијама са територије АП 
Војводине, упознавање са мерама и циљевима у оквиру програма, 
расположивим средствима, као и резултатима претходних позива.  

b) Програми Европске уније – Упознавање са програмима Европске уније који су на 
располагању институцијама са територије АП Војводине, упознавање са мерама 
и циљевима у оквиру појединачних програма, расположивим средствима, као и 
резултатима претходних позива.  

c) ПЦМ методологија – Упознавање са основним принципима управљања 
пројектним циклусом и фазама у оквиру пројектног циклуса. 

d) Приступ логичког оквира – Упознавање са корацима у приступу логичког оквира, 
анализа     заинтересованих страна (родни аспект), анализа проблема, анализа 
циљева, анализа стратегија. 

e) Интерактивна радионица – Практичан рад у малим групама (4-6 полазника) где 
свака група за своју пројектну идеју врши анализу заинтересованих страна, 
анализу проблема, анализу циљева и анализу стратегија. 

 
MОДУЛ 2. Логичка матрица – Теме: 
 

a) Прва колона логичке матрице (а. Општи циљ, б. Специфични циљеви, в. Очекивани 
резултати, г. Активности) – Стицање знања и вештина за попуњавање прве колоне 
логичке матрице, формулисање општег циља и специфичних циљева пројектног 
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предлога, одређивање очекиваних резултата пројектног предлога, као и планирање 
активности пројекта. 

b) Индикатори – Стицање знања и вештина за формулисање адекватних индикатора у 
логичкој матрици усклађених са темом пројектног предлога. 

c) Извори верификације – Стицање знања и вештина за фомулисање адекватних извора 
верификације у логичкој матрици у складу са претходно дефинисаним 
индикаторима. 

d) Претпоставке и ризици – Стицање знања и вештина за идентификацију 
потенцијалних ризика и предуслова у складу са ЕУ правилима и пројектним идејама 
самих полазника. 

e) Интерактивна радионица – Поступно попуњавање логичке матрице у малим радним 
групама од 4 до 6 полазника као део процеса развијања пројектне идеје сваке радне 
групе. 

 
 
МОДУЛ 3. Буџетирање пројеката – Теме: 
 

a) Основна правила буџетирања – Упознавање са основним правилима формирања 
буџета за пројекте који се финансирају из средстава Европске уније. 

b) Буџетске ставке у пројектним буџетима – Упознавање са буџетским ставкама, 
начином попуњавања финансијског дела буџета, упознавање са утврђеним 
односима између буџетских ставки унутар буџета пројекта. 

c) Наративни део буџета – Стицање знања и вештина за успешно попуњавање 
наративног (описног) дела буџета, а у складу са финансијским делом буџета. 

d) Интерактивна радионица – Поступно попуњавање формулара буџета у малим 
радним групама у складу са пројектним идејама сваке групе. 

 
МОДУЛ 4. Апликациони формулар – Теме: 
 

a) Апликациони формулар у ИПА програму прекограничне сарадње Мађарска – Србија 
– појашњавање свих категорија и саме структуре апликационог формулара, 
повезивање са пољима логичке матрице. 

b) Апликациони формулар у ИПА прекограничним програмима Хрватска – Србија и 
Србија – Босна и Херцеговина – Упознавање са апликационим формуларом који се 
користи у прекограничним програмима Хрватска – Србија и Србија – Босна и 
Херцеговина, појашњавање свих категорија и саме структуре апликационог 
формулара, повезивање са пољима логичке матрице. 

c) Резиме пројекта – Стицање знања и вештина за формулацију успешног резимеа за 
предлог пројекта. 

d) Интерактивна радионица – Поступно повезивање резимеа пројекта у малим радним 
групама у складу са пројектним идејама сваке групе. 

 
МОДУЛ 5. Подношење предлога пројеката – Теме: 
 

a) Регистрација у ПАДОР бази – Упознавање са процедуром регистрације институција у 
ПАДОР бази која је предуслов за конкурисање на одређене позиве ЕУ. 

b) Пропратна документација – Упознавање са свом документацијом коју је неопходно 
приложити уз апликациони формулар, а у склопу конкурисања на отворене позиве 
ЕУ. 

c) Евалуација пројектних предлога – Упознавање са процедурама и формуларом за 
оцењивање предлога пројеката, као и са елементима које евалуатори оцењују 
приликом евалуације пројектних предлога. 
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d) Примери успешних ЕУ пројеката – Представљање примера успешних пројеката 
усклађених са облашћу рада институције чији запослени похађају обуку. 

 
 
 
Табела 4 – Одржане обуке под називом „Могућности финансирања путем ЕУ фондова“ у 
периоду јануар – децембар 2021. године 
 
 

ИНСТИТУЦИЈА АДРЕСА И МЕСТО 
ОДРЖАВАЊА ОБУКЕ 

ДАТУМ 
ОДРЖАВАЊА 
ОБУКЕ 

БРОЈ 
УЧЕСНИКА 

1.  Yоuth Hub- Омладинска 
мрежа Нови Сад 

Онлајн обука путем ЗУМ 
апликације 

25-29.01.2021. 
14 

2.  Удружење грађана 
"Самопоуздање" 

Рајка Ракочевића 15, 
Нови Бечеј 

07-09.04.2021. 
12 

3.  
Општина Сремски 
Карловци 

Трг Бранка Радичевића 1, 
Сремски Карловци 

12-14.05.2021. 
15 

4.  Центар за стручно 
усавршавање Сомбор 

Венац Радомира Путника 
30, Сомбор 

26-28.05.2021. 

20 

5.  Фондација 2021 Дворац Еђшег, Антона 
Чехова 4, Нови Сад 

02-04.06.2021. 

17 

6.  Савез самосталних 
синдиката града Новог 
Сада 

Булевар Михајла Пупина 
24,Нови Сад 

15-17.09.2021. 
13 

7.  Фондација 2021 Дворац Еђшег, Антона 
Чехова 4, Нови Сад 

22-24.09.2021 
7 

8.  Савез самосталних 
синдиката града Новог 
Сада 

Булевар Михајла Пупина 
24,НС 

06-08.10.2021. 
12 

9.  Извршно веће АПВ Булевар Михајла Пупина 
16, Нови Сад 

13-15.10.2021. 
7 

10.  Савез самосталних 
синдиката града Новог 
Сада 

Булевар Михајла Пупина 
24,  Нови Сад 

22-24.10.2021. 
12 

11.  Центар за стручно 
усавршавање Сомбор 

Бања Јунаковић, Апатин 28-29.10.2021. 
27 

12.  Савез самосталних 
синдиката града Новог 
Сада 

Булевар Михајла Пупина 
24,  Нови Сад 

03-05.11.2021. 
13 
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Током 2021. године, одржано је 15 обука, које је похађало 211 полазника. Обзиром да је главни 

циљ обука да учесници овладају вештинама формулисања пројектних предлога у складу са 

финансијским ограничењима, приоритетима и мерама, зависно од  датих позива и конкурса, 

значајно је истаћи да је у оквиру ове едукативне активности обучено 211 учесника (138 жена и 

73 мушкарца), кроз 15 обукa, током 2021. године. Учесници су оспособљени за преузимање 

активније улоге у развоју и имплементацији пројеката на локалном и регионалном нивоу, а у 

складу са европским стандардима и одговарајућим покрајинским и републичким стратешким 

документима. Преглед одржаних обука у периоду јануар – децембар 2021. године приказан је  у 

Табели 4. 

 

Графикон 4 – Преглед учесника на обукама по врстама институција из којих долазе за 2021. 

gодину 

 

 

Едукативне активности на тему припреме и реализације европских пројеката спровођене су 
током целе године. Структура учесника на обукама, на основу врсте институција које су поднеле 
захтев за одржавање обуке, приказана је на Графикону 4. Највећи број полазника, 32% су 
представници истраживачких и образовних институција, 20% чине представници невладиних 

Истраживачка и 
образовна 

институција
32%

Државна 
управа/институциј

а
12%

Локална 
самоуправа

14%

Невладина 
организација

20%
Покрајинска 

управа/институциј
а

10%

Институција 
културе/медији

5%

Привредни субјект
3%

Здравствена 
установа…друго

12%

Представници на одржаним обукама током 
2021. године

Истраживачка и образовна институција Државна управа/институција
Локална самоуправа Невладина организација
Покрајинска управа/институција Институција културе/медији
Привредни субјект Здравствена установа

13.  ЈКП Тржница Жике Поповића 4, Нови 
Сад 

24-26.11.2021 
11 

14.  Савез самосталних 
синдиката града Новог 
Сада 

Булевар Михајла Пупина 
24,  Нови Сад 

01-03.12.2021. 
15 

15.  Савез самосталних 
синдиката града Суботице 

Трг Цара Јована Ненада 
15, Суботица 

09-10.12.2021. 
16 

Укупно:                                                                                          211 
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институција, 14% чине представници локалних самоуправа и 12% државна управа/институције. 
Покрајинске институције чиниле су 10% полазника, институције медија и културе 5%, 
здравствене установе 4%, а привредни субјекти 3%. 
 
На основу евалуационих упитника попуњених од стране полазника након реализованих обука 
утврђено је да је концепт обука у потпуности испунио очекивања учесника, као и све 
информације које су им презентоване, а посебно практични део обука и интерактивни приступ 
предавача (Предавачи су били на располагању полазницима за све недоумице и online 
консултације како током, тако и након одржавања обука). Све компоненте обука су веома високо 
оцењене. 91% полазника обука је оценило рад предавача оценом „5“, садржај обуке је такође 
оцењен највишом оценом од стране 77% полазника, 76% полазника дало је највишу оцену за 
квалитет презентација, укупна форма и стил обуке добили су такође оцену „5“ од 77% полазника, 
а ниво учешћа и рад у радним групама од 81% полазника, што је приказано Графиконом 5.  
 
Графикон 5 – Оцене квалитета елемената обуке на основу евалуцаионих листића попуњених 
од стране полазника обука 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Графикон 6 – Испуњеност очекивања полазника након реализације обука 
 
82 % полазника је након реализације обука изјавило да је семинар испунио њихова очекивања 
што је приказано Графиконом 6.  
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На основу укупних резултата спроведене евалуције, реализација обука се наставља јер је 
потреба за обукама и даље веома присутна и актуелна, имајући у виду процес приближавања 
Републике Србије Европској унији.   
 
 

 
 

2.  Сарадња са Универзитетом 
 

2.1 Радна пракса у Фонду „Европски послови“ АП Војводине 

 

- Програм радне праксе у Фонду у 2021. години 

Програм радне праксе Фонда „Европски послови“ АП Војводине је концепт који се у складу са 
потребама студената временом мења и унапређује. У првој половини 2021. године, постојећи 
програм је ревидиран. Нови, ревидирани програм у фокус ставља активни и интерактивни 
процес који води до усвајања знања и дубоког разумевања материје и активности у које су 
студенти укључени током праксе у рад Фонда. 

Студенти су активни учесници од којих се очекује већа одговорност за сопствени развој и 
аутономност. Једна од димензија подразумева лични развој студената, јачање креативног 
размишљања, активно укључивање у пословне процесе, као и развој аналитичког размишљања. 

На основу Протокола о пословној сарадњи закљученог између Универзитета у Новом Саду 
Економски факултет из Суботице и Фонда „Европски послови“ АП Војводине, потписаног 25. 
октобра 2016. године, стручну праксу је успешно завршило 4 кандидата, у периоду од 30. августа 
до 05. новембра 2021. године. 
 
Полазници су имали прилике да се упознају са радом Фонда и стекну увид у процесе 
европеизације и увођења европских стандарда у нашој земљи, с посебним освртом на фондове 
Европске уније, европске програме регионалне сарадње и израду предлога пројеката ради 
аплицирања за средства која се додељују из различитих европских фондова. Практиканти су 
спроведени кроз надлежности и активности све три унутрашње јединице Фонда, тако што су 
равномерни број дана проводили у свакој јединици, а током праксе су упознати и са радом 
Канцеларије АП Војводине у Бриселу. Рад сваког практиканта је био координиран и праћен од 
стране додељеног ментора, лица запосленог у Фонду. Од полазника се очекивало да извршавају 
одређене задатке у оквирима уобичајеног рада Фонда, према утврђеном распореду, у договору 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1
82% 17% 1%

испуњеност очекивања у %

Да Углавном
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између учесника у Програму и њихових ментора, које су они успешно извршавали. Поред тога, 
полазници су показали добар ниво знања и различитих вештина (знање страних језика, 
компјутерска писменост и друго). 
Радна пракса се одржавала у просторијама Фонда, у складу са прописаним епидемиолошким 

мерама. 

 

3. Антена Култура Деска Креативна Европа Србија  
 
 
Споразум о формирању Антене Културе Деска Креативне Европе Србије, којим су створени 
услови за имплементирање потпрограма Култура, у оквиру главног програма за културу ЕУ 
Креативна Европа, потписан je 14. новембра 2014. године између Министарства културе и 
информисања Републике Србије и Фонда „Европски послови“ АП Војводине. На основу овог 
документа, Фонд врши промоцију поменутог програма на територији АП Војводине, пре свега 
путем подршке и асистенције свим апликантима из сфере културе, као и институцијама и 
појединцима који ће учествовати на конкурсима финансираним из европских фондова. 

Антена Култура Деска Креативна Европа Србија почела је са радом у јануару месецу 2015. године 
при Фонду, чиме су се створили услови за подршку имплементацији програма под називом 
Креативна Европа на територији  Покрајине. Мисија Антене је да се брине о специфичним 
потребама апликаната са територије АП Војводине, да учествује у јачању програмско-
организационих капацитета установа и организација у култури које делују на нивоу АП 
Војводине, очувању културног диверзитета, развоју интеркултуралног дијалога и 
интернационализацијe.  

Од момента оснивања, Антена организује обуке, инфо дане, Форум и индувидуалне 
консултације представницима установа и организација са територије АП Војводине које 
припремају документацију и предлоге пројеката за пријаву на конкурс програма Креативна 
Европа, али и свим заинтересованим професионалцима у култури који желе да се информишу и 
обуче за конкурисање. 

Циљ обуке и инфо дана је подизање нивоа квалитета предлога пројеката и подизање 
програмско-организационих капацитета установа и организација из Војводине. Поред тога, 
обуку и инфо дане организујемо ради поспешивања комуникације, сарадње и размене искустава 
представника установа и организација у култури из градова и општина Србије. 

Обуке и инфо дани подразумевају презентацију програма где су представљени приоритети, 
основни принципи програма, практичне информације, као и анимирање потенцијалних 
подносилаца конкурсних пријава. Инфо-дани су подразумевали и представљање успешних 
пројеката, као и индивидуалне или јавне разговоре о пројектним идејама. 

Консултације са одржавају на иницијативу особа из институција културе које планирају да 
конкуришу у оквиру програма Креативна Европа, такође им том приликом пружамо помоћ у 
виду проналажења партнера као и пружање техничке помоћи око попуњавања апликационог 
формулара. На индивидуалним консултацијама су се поред упознавања са приоритетима и 
функционисањем програма и давања општих савета за успешније конкурисање, разматрале и 
појединачне пројектне идеје.  

У 2021. години у оквиру Антене Културе Деска Креативна Европа Србије реализоване су следеће 
активности:  
1.  два инфо-дана, 
2.  један заједнички догађај са Деском. 
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3.1 Инфо-дани Антене Култура Деска Креативна Европа Србија 

 

Током целе године Антена Култура Креативна Европа Србија асистира установама и 
организацијама које желе да конкуришу у оквиру отворених позива програма Креативна Европа. 

У циљу бољег информисања свих заинтересованих професионалаца у култури, Антена Култура 
Деска Креативна Европа Србија организовала је два инфо-дана о конкурсима под 
називом „Припрема пројеката у оквиру програма Креативна Европа“. 

Позив је био упућен свим установама и организацијама из Србије које планирају да конкуришу 
на програм Креативна Европа, независно од тога да ли су учествовале у пројектима међународне 
сарадње или тек планирају своје међународне активности у оквиру наредних конкурсних 
позива. 

Инфо-дани су одржани: 

- 02.06.2021. у Новом Саду (Културна станица Еђшег), 

- 25.06.2021. у Зрењанину (Савремена галерија). 

 

- Заједнички догађај са Деском Креативна Европа Србија 

 

Деск Креативна Европа Србија и Антена Култура Деска Креативна Европа Србија заједно су 
организовале догађај са циљем представљања свега што је до сада реализовано у оквиру 
Програма Креативна Европа као и шта ће бити обухваћено овим Програмом у будућем периоду. 
30. јуна 2021. године у башти Музеја Југославија у Београду, организована је презентација и 
разговор о досадашњем и новом циклусу програма Креативна Европа 2021-2027, за који је 
предвиђен буџет од 2,4 милијарде евра, што је 63% више него у протеклом периоду 2014-2020. 
(1,47 милијарда евра). У разговору „Напред назад: досадашњи успеси, нов циклус, нов конкурс 
и шта нас чека?” учествовали су помоћник министарке културе и информисања Радован Јокић, 
шеф канцеларије за информисање, комуникацију и медије Делегације Европске уније у Србији, 
Пол Анри Пресет, руководилац Деска Креативна Европа Србија, Димитрије Тадић и 
руководитељка МЕДИА деска Србија, Невена Негојевић. 

 

 

 

 

 

V ПРЕДСТАВЉАЊЕ, ПРОМОЦИЈА И РЕГИОНАЛНО ПОВЕЗИВАЊЕ  

 

1. Канцеларија АП Војводине у Бриселу   
 

http://www.seecult.org/vest/pocinje-kreativna-evropa-2021-2027
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Канцеларија Аутономне покрајине Војводине у Бриселу, као саставни део Мисије Републике 

Србије при Европској унији, основана је са циљем представљања, промовисања и унапређења 

привредних, научних, културних, образовних и туристичких капацитета АП Војводине, као и 

упознавања и активног праћења регионалних и других политика Европске уније, од посредног и 

непосредног значаја за АПВ.  

У том смислу, Канцеларија АП Војводине у Бриселу обавља следеће активности: 

- представља приоритете АП Војводине пред институцијама Европске уније и другим  

регионалним представништвима из држава чланица ЕУ, а које су присутне у Бриселу; 

- прикупља, обрађује и размењује информације у области европских интеграција и 

регионалне политике ЕУ; 

- промовише АП Војводину, посебно као привредну и инвестициону дестинацију, те у 

другим областима од значаја за АП Војводину у циљу подстицања сарадње и унапређења 

односа, промовише АПВ у домену привреде, туризма, енергетике, културе, заштите 

животне средине и другим областима; 

- предузима активности на успостављању различтих партнерстава, а у циљу заједничког 

учествовања у пројектима финансираних кроз доступне ЕУ фондове; 

- информише и пружа техничку помоћ различитим субјектима у вези са могућностима 

учешћа у доступним ЕУ програмима, који су на располагању Републици Србији, а који се 

финансирају из буџета ЕУ. 

 

1.1 Резиме активности Канцеларије АП Војводине у Бриселу у 2021. Години 

 

Канцеларија АП Војводине у Бриселу (у даљем тексту Канцеларија) је током 2021. године, иако у 

знатно измењеним и специфичним околностима условљеним глобалном пандемијом вируса  

SARS-CoV-2, као и веома ограничавајућим мерама које су важиле на територији Краљевине 

Белгије, наставила са својим редовним активностима. У том смислу, Канцеларија је испратила 

рад најважнијих институција Европске уније које се баве регионалним питањима, пре свега 

Комитета региона, Комисијом за држављанство, институционалне и спољне послове (Civeks), 

затим специјализованих агенција Европске комисије у области културе, спорта и образовања; 

других организација, попут, Скупштине европских регија (АЕР) и др. Рад на праћењу активности 

институција Европске уније, као и сарадња са представницима истих била је у значајној мери 

условљена чињеницом да су запослени у овим институцијама своје активности првенствено 

обављали од куће, као и да је већина скупова и састанака који су иначе одржавани уз физичко 

пристуство, у овом случају били организовани путем дигиталних канала комуникације. 

Активности Комитета региона, готово сва пленарна заседања, као и заседања Комисије за 

грађанство, управљање, институционалне и спољне послове (Civeks) била су одржавана путем 

видео везе. У складу са тим,  испраћени су они састанци који су били доступни екстерним 

учесницима. У том смислу, Канцеларија је редовно слала извештаје о најважнијим темама које 

су биле на дневном реду пленарних седница. У првој половини године, представљено је и 

усвојено Мишљење Комитета региона о Пакету проширења за 2020. годину које је у већини 

испратило ставове из претходних извештаја. Истакнуто је да политика проширења представља 

улагање за мир, стабилност, безбедност и економски раст. У истом периоду, представљени су и 

приоритети португалског председавања Саветом ЕУ, те наглашена улога Комитета регија у 

примени Европског зеленог договора и убрзавању дигиталне транзиције. Свакако да нису 
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изостале ни теме као што су  улога локалних и регионалних власти у борби против корона вируса, 

опоравак од пандемијске кризе и примена планова опоравка.  

Почетком 2021. године, Европска комисија је, као и ранијих година организовала и први 

припремни састанак за 19. по реду Европску недељу региона и градова, где АПВ већ 

традиционално учествује као партнер. Услед специфичних услова, организатори су предвидели 

да већина манифестација буде спроведена у видео формату, уз могућност да у зависности од 

здравствених препорука у Краљевини Белгији, поједини догађаји буду реализовани кроз 

ограничено физичко присуство учесника. 

Са представницима Генералног директората за суседску политику и проширење (DG NEAR), 

Петером Полајнером и Пјотром Цикоцким одржан је састанак на којем је представљен 

унапређен програм TAIEX. Након успешног пилот пројекта, DG NEAR  је прешаo на фазу 2 TAIEX 

стратешке подршке локалним властима на Западном Балкану. У складу са смерницама комесара 

Вархеjиа, усклађeне су активности ове иницијативе са приоритетима Економског инвестиционог 

плана (ЕИП). На овај начин Европска комисија има за циљ да унапреди приоритете ЕИП-а и на 

локалном нивоу те да подржи изградњу капацитета у областима релевантним за мандат локалне 

управе као што су унапређење друштвено-економског развоја и ефикасно пружање локалних 

услуга грађанима, одговорност и транспарентност као и сарадња са локалним заједницама и 

предузећима. 

У складу са приоритетима, фаза 2 овог програма се посебно фокусира на следеће теме: 

дигитална агенда и повезаност, зелена агенда и oчување животне средине, заједничко 

регионално тржиште, информисање и ангажовање локалних власти у регионалној економској 

интеграцији, ојачавање људских капацитета повезаних са вештинама локалног тржишта, 

образовање, културни и друштвени развој. 

Поред институција Европске уније, Канцеларија је наставила и са редовним активностима на 

пољу међурегионалне сарадње. У складу са приоритетима у овој области, настављена је успешна 

комуникација са великим бројем региона који су присутни у Бриселу, а са којима је и у 

претходном периоду постојала добра сарадња. Овде се могу издвојити састанци са 

представницима италијанских регија Ломбардија, Венето и Марке, затим аустријских регија 

Штајерска, Доња Аустрија и Горња Аустрија, те холандска регија Гелдерланд. Такође, у циљу 

проширења базе потенцијалних партнера, Канцеларија је остварила и контакте са  неколицином 

регија са којима није постојала интензивнија сарадња у претходном периоду, као што су 

румунске регионалне и локалне институције које су присутне у Бриселу, односно контакт са 

представницима Подкарпатског региона из Пољске, који је исказао заинтересованост за 

остваривање ближе сарадње. 

Са италијанском регијом Ломбардија, АП Војводина остварује веома добру сарадњу како у 

Бриселу, тако и директној комуникацији представника две регије. Будући да је на челу 

представништва Ломбардије дошло до промене почетком 2021. године, организован је састанак 

са новим директором представништва господином Ђузепеом Костом ради упознавања са 

актуелностима из обе регије. Том приликом су анализиране могућности за сарадњу кроз нови 

програмски период 2021. – 2027. те је изражена обострана спремност за наставак заједничких 

активности, како на нивоу два представништва у Бриселу, тако и на нивоу свих заинтересованих 

институција и организација из Ломбардије и АПВ. 

Такође, одржано је неколико састанака са представницима аустријских регија које су међу 

водећим партнерима АП Војводине, од којих се могу издвојити Штајерска и Доња Аустрија. Са 

новим директором представништва Штајерске у Бриселу, господином Ерихом Корцинеком 
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одржан је радни састанак током којег је похваљена досадашња сарадња две регије, али исто 

тако наглашена могућност унапређења односа будући да је влада Штајерске исказала своје 

опредељење за интензивирање сарадње са земљама и регионима Западног Балкана, што је 

формализовано кроз документ  под називом „Westbalkanschwerpunkt des Landes Steiermark“. Као 

посебне приоритете за сарадњу са партнерима из Републике Србије, као и АП Војводине, влада 

Штајерске идентификовала је следеће области: образовање, наука и истраживање, култура и 

уметност, затим привреда и заједничко учешће на ЕУ пројектима. 

Када је реч о Доњој Аустрији, добра сарадња између две регије постоји већ годинама у назад. У 

том смислу,  у Бриселу је одржан и састанак са директорим представништва ове регије 

господином Виктором Вогином, те је разговарано о могућности интензивирања активности 

првенствено кроз Радну заједницу подунавских региона, те различите могућности и пројекте у 

оквиру Дунавске макрорегионалне стратегије. 

Као што је већ наведено, током 2021. године остварени су и нови контакти са представицима 

регија са којима није било неке значајније сарадње у претходном периоду. Овде треба издвојити 

састанак са представницима Сталног представништва Републике Румуније при ЕУ, са којима је 

разговарано о различитим могућностима кроз програме прекограничне сарадње и 

успостављања ближег контакта са представницима румуснких локалних и регионалних власти 

који су присутни у Бриселу. 

Такође, у циљу успостављања нових партнерстава, одржан је састанак са вицемаршалом 

пољског Подкарпатског војводства, господином Пјотром Пилхом. Истакнута је чињеница да ова 

регија веома активно ради на афирмацији Карпатске макрорегионалне стратегије, коју види као 

још једну могућност за међурегионалну сарадњу, те већи степен коришћења одговарајућих 

средстава. Учесници су исказали заинтересованост за активно укључивање АПВ овој стратегији. 

Поред могућности за заједнички рад кроз ову платформу, исказана је спремност за сарадњу са 

АПВ и на другим пољима као што су пољопривреда, сарадња у области високог школства као и 

учешће на различитим пројектима које финансира ЕУ. 

Један од основних приоритета Канцеларије свакако јесте и промоција АП Војводине као посебно 

интересантне привредне и инвестиционе дестинације, те је и на овом пољу настављен рад у 

складу са датим околностима.  

Током 2021. године потврђена је добра сарадња са Унијом фламанских предузетника – UNIZO, 

која окупља преко 100.000 предузетника и малих и средњих предузећа из белгијске регије 

Фландрија. На радном састанку са господином Куном Де Ридером, задуженим за међународну 

сарадњу разговарано је о организацији вебинара на којем би се члановима ове Уније 

представили потенцијали АП Војводине, а пре свега могућности за укључивање наших компанија 

као добављача у њихове ланце снабдевања. Како је истакнуто том приликом, фламанске 

компаније суочене су са великим изазовима у снабдевању различитим робама и услугама са 

удаљених тржишта попут Кине, односно Турске, а који су условљени пре свега глобалном 

пандемијом и растом цена логистичких трошкова. У том смислу, фламанским компанијама су 

све више интересантна тржишта земаља централне и источне Европе, па се самим тим и тржиште 

АП Војводине, односно Републике Србије намеће као један од могућих извора снабдевања.  

Прилика за промоцију АП Војводине искоришћена је и приликом догађаја „Округли сто о 

белгијско – српским привредним односима“, у организацији Амбасаде Републике Србије у 

Белгији, где је у разговорима са присутним привредницима још једном исказана спремност, како 

за проширивање постојећих активности, тако и за нове инвестиције. Поред представника 

белгијских компанија, на скупу су учествовали и представници неколико регионалних развојних 



 ИЗВЕШТАЈ О ПОСЛОВАЊУ ФОНДА „ЕВРОПСКИ ПОСЛОВИ“ АУТОНОМНЕ ПОКРАЈИНЕ ВОЈВОДИНЕ ЗА 2021. ГОДИНУ  

 
 

40 
 

агенција као што су Валонска развојна агенција (AWEX), Фламанска инвестиционо извозна 

агенција (Flanders Investment and Trade), као и представници највећег удружења предузетника 

Фландрије (UNIZO). 

Након округлог стола, у просторијама Амбасаде РС у Белгији, уприличен је и састанак министра 

Селаковића са представницима белгијске компаније која активно разматра могућност отварања 

производног погона на територији наше земље. Састанку је присуствовао и шеф Канцеларије АП 

Војводине у Бриселу, Срђан Мачкић, будући да је Канцеларија АП Војводине са овом компанијом 

успоставила контакт још током 2019. године, те посредовала у њеном повезивању са Развојном 

агенцијом Војводине (РАВ). У сарадњи са РАВ-ом, представници ове белгијске компаније су 

почетком 2020. године посетили неколико локација на територији АП Војводине, али су даље 

активности у том моменту биле прекинуте услед  избијања пандемије корона вируса. На састанку 

је потврђена спремност белгијског партнера за наставак сарадње са надлежним институцијама 

из Републике Србије, те се очекује даљи рад на припреми и реализацији овог пројекта. 

Када је реч о Европској недељи регија и градова, АП Војводина је и 2021. године имала активно 

учешће на овој највећој манифестацији која окупља регионе и градове из читаве Европе и где 

учесници имају прилике да размене различита искуства и праксе, односно дискутују на теме које 

се тичу локалног и регионалног нивоа власти. Услед глобалне пандемије готово већина догађаја 

одржана је у дигиталном формату, уз изузетак неколико, који су одржани уз физичко присуство 

веома ограниченог броја људи.  Рад на припреми наступа започео је током фебруара месеца 

2021. године, а заједничку пријаву АП Војводина је поднела са партнерима из Италије, 

Француске, Пољске, Грчке и Северне Ирске. 

Радионица под називом „Cohesion and IPA Policy for the twin transition: lessons from Local and 

Regional Authorities“ одржана је 13. октобра 2021. године. АП Војводина је представила пројекат 

под називом „Експлоатација различитих извора енергије за производњу зелене енергије - 

XDEGREE“, где се као посебно важан сегмент истиче ефекат прекограничне сарадње партнера из 

Републике Србије и Републике Хрватске, те је на бази искуства јавног предузеће за 

водоснабдевање у Винковцима изграђена соларна електрана у Сомбору, док је на бази пројекта 

у Сомбору изграђено постројење за производњу биогаса у Винковцима. Пројекат је трајао две 

године, а укупан буџет износио је готово 1,7 милиона евра.  

Догађај је модерирао представник Комисије за кохезиону и територијалну политику Европског 

комитета регија Кристоф Кинел (Christoph Kienel). Током радионице представљено је још 

неколико веома интересантних примера коришћења кохезионих средстава за развој локалних 

средина. 

Догађај је у дигиталном формату пратило преко 120 учесника, који су путем одговарајућих 

платформи били у прилици да учествују у анкети, као и да поставе питања, уз симултано 

превођење на енглески, француски, италијански и шпански језик. 

Канцеларија је током 2021. године испратила и велики број видео конференција и састанака из 

различитих области о чему је редовно извештавала надлежне покрајинске институције и 

организације. 

 

Табела 5 - Сарадња са институцијама и организацијама у Бриселу 

 

Датум Назив институције Датум Предмет сарадње 
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1. Европски комитет 
региона – CIVEKS 
комисија 

09.02.2021. Представљање Нацрта мишљења о пакету 
проширења за 2020. годину 

2. 08.06.2021. Припрема за састанак Заједничког 
консултативног одбора Р. Србије 
и  Европског комитета региона 

3. Педставништво 
регије Венето 
(Италија) 

15.02.2021. Припреме за Европску недељу регија и 
градова, могућност сарадње на 
различитим пројектима финансираним 
од стране ЕУ 

4. Flanders Investment 
and Trade 

23.02.2021. Могућност сарадње фламанских 
предузећа са Развојном агенцијом 
Војводине 

5. Представништво 
регије Марке 
(Италија) 

15.03.2021. Припреме зе Европску недељу регија и 
градова, могућност сарадње на 
пројектима финансираним од стране ЕУ 

6. Представништво 
Регије Горња 
Аустрија 

23.03.2021. Разматрање регионалних приоритета за 
2021. годину, потенцијална сарадња 
на пројектима финансираним од 
стране ЕУ 

7. Представништво 
регије Гелдерланд 
(Холандија) 

27.04.2021. Могућност успостављања 
институционалне сарадње, као и 
потенцијали у области 
пољопривреде и производње хране, 
пренос искустава у области Зелене 
агенде 

8. Представништво 
регије Ломбардија 
(Италија) 

25.05.2021. Представљање актуелности у обе 
регије, продубљивање сарадње у 
области мобилности и ауто 
индустрије. 

9. Out of the Box 
International 

17.06.2021. Представљање нових концепата у 
области социјалног предузетништва и 
корпоративне 
друштвене одговорности 

10. Представништво 
регије Доња Аустрија 

21.06.2021. Могућност сарадње на пројектима у 
оквиру Дунавске макрорегионалне 
стратегије, као и Заједнице подунавских 
регија 

11. Стално 
представништво 
Републике Румуније 
при ЕУ 

22.06.2021. Успостављање сарадње са румунским 
регионалним и локалним 
представништвима присутним у Бриселу 

12. Представништво 
регије  
Штајерска (Аустрија) 

25.08.2021. Разматрање могућности за сарадњу у 
наредном програмском периоду, 
могућност добијања подршке на путу 
зелене и дигиталне транзиције 

13. Европска комисија – 
Генерални 
директорат за 
суседску политику и 
преговоре о 
проширењу DG NEAR 

02.09.2021. Представљање унапређеног програма 
TAIEX као стратешке подршке 
регионалним и локалним властима на 
Западном Балкану, те могућност његове 
шире примене на територији АПВ 
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14. Округли сто о 
белгијско – српским 
привредним 
односима 

16.09.2021. Промоција привредних потенцијала АП 
Војводине 

15. UNIZO – Унија 
фламанских 
предузетника 

04.10.2021. Организација промоције привредних и 
инвестиционих могућности у АПВ, као и 
могућности за укључивање компанија из 
АПВ у ланце снабдевања фламанских 
компанија 

16. Европски комитет 
региона и Европска 
комисиј – Генерални 
директорат зa 
регионалне и урбане 
политике DG REGIO 

13.10.2021. 19. Европска недеља регија и градова 

17. Представништво 
Подкарпатске регије 
(Пољска) 

01.12.2021. Успостављање сарадње са 
представништвом Подкарпатске регије у 
Бриселу, разматрање могућности за 
сарадњу на различитим пројектима 
финансираним од стране ЕУ, те 
представљање могућности Карпатске 
макрорегионалне стратегије 

 

 

2. Информативно- промотивне активности и догађаји  
 

Фонд сваке године организује тематске скупове у циљу представљања и промовисања 
привредних, културних, научних, образовних и туристичких капацитета АП Војводине 
представницима релевантних актера у АП Војводини и Републици Србији о процесу ЕУ 
интеграција, имплементацији европске агенде и програмима ЕУ, као и другим темама од 
значаја. 
У сарадњи са Канцеларијом АП Војводине у Бриселу, Фонд спроводи заједничке активности, 

усмерене ка синергијском деловању на регионалном и локалном нивоу. 

У наредном делу дат је преглед информативно-промотивних активности одржаних током 2021. 

године. 

 

 

 

 

 

 

 

Табела 6  – Преглед информативно-промотивних активности у периоду јануар – децембар 

2021. године 
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Редни   
број 

Информативно – промотивне активности Датум 

1. 

Догађај: Отварајућа конференција пројекта АГРИННО 2 

Локација: Нови Сад  

Организатори: Фонд „Европски послови“АП Војводине 

21.05.2021. 

2. 

Догађај: Свечаност поводом почетка 8. циклуса Специјалистичког 
програма „Управљање регионалним развојем кроз ЕУ фондове“ 
Локација: Покрајинска влада, Нови Сад 
Организатори: Фонд „Европски послови“ АП Војводине и Покрајинска 
влада 

01.09.2021. 

3. 

Догађај: Први тренинг за здравствене раднике у оквиру пројекта Mos-
Cross 2 
Локација: Рума, Србија 
Организатори: Фонд „Европски послови“ АП Војводине 

16-17.09.2021. 

4. 

Догађај: Промоција пројекта АГРИННО 2 на Пољопривредном сајму у 
Новом Саду на штанду Института за ратарство и повртарство из Новог 
Сада (водећи партнер на пројекту) и Округли сто у оквиру пројекта 
АГРИННО 2 
Локација: Нови Сад, Србија 
Организатори: Институт за ратарство и повртарство из Новог Сада, 
Фонд „Европски послови“АП Војводине 

20-21.09.2021.  

5. 

Догађај: Други тренинг за здравствене раднике у оквиру пројекта Mos-
Cross 2 
Локација: Пожега, Хрватска 
Организатори: Завод за јавно здравство Пожешко-славонске 
жупаније, Фонд „Европски послови“ АП Војводине 
 

23-24.09.2021. 

6. 

Догађај: Пети регионални форум младих лидера  

Локација: Нови Сад, Србија 
Организатори: Фонд „Европски послови“ АП Војводине, Фондација 
Конрад Аденауер у Србији и Регионални форум младих лидера 

28– 29.09.2021. 

7. 

Догађај: Европска недеља региона и градова 
Локација: Брисел, Белгија  
Организатори: Канцеларија Аутономне покрајине Војводине у 
Бриселу, Фонд ,,Европски послови" АП Војводине 

11- 14.10. 2021. 

8. 

Догађај: Трећи тренинг за здравствене раднике у оквиру пројекта Mos-
Cross 2 
Локација: Рума, Србија 
Организатори: Фонд „Европски послови“ АП Војводине 
 

21-22.10.2021. 

9. 
Догађај: Одржан први сусрет у новом формату - ''Networking dinner'' 
Локација: Нови Сад 
Организатори: Фонд „Европски послови“ АП Војводине 

22.10.2022.  

10. 

Догађај: Представљање пројекта „Јачање предузетничких вештина 
културне и креативне индустрије за валоризацију културног наслеђа и 
развој модела одрживог туризма у Јадранско-јонском региону- 
CCI4TOURISM“ 
Локација: Андревље, Србија 

 

30.10.2021. 
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Организатори: Фонд „Европски послови“ АП Војводине 

11. 

Догађај: Четврти Регионални пословни форум 
Локација: Нови Сад, Србија 
Организатори: Скупштина АП Војводине,аПокрајинска  влада, 
Привредна комора Војводине, Развојна агенција Војводине, Европска 
предузетничка мрежа и Фонд „Европски послови“ АПВ 

 

25.11.2021. 

12. 

Догађај: Представљање извештаја Европске комисије 

Локација: Нови Сад, Србија 
Организатори: Делегација Европске уније у Србији, Фонд Европски 
послови АП Војводине, ЕУ инфо кутак 

23.11.2021. 

13. 

Догађај: Отварајућа конференција поводом почетка Интерег – ИПА 

пројекта Мађарска-Србија под називом: „Млади и наслеђе – традиција 

и будућност у прекограничном региону – HERINFUTUR“ 

Локација: Нови Сад, Србија  
Организатори: Фонд ,,Европски послови" АП Војводине, Покрајински 
секретаријат за културу, јавно информисање и односе с верским 
заједницама, Жупанија Чонград- Чанад 

18.12.2021. 

 

1. Отварајућа конференција пројекта „Унапређење предузетништва и могућности за 

запошљавање у прекограничном региону кроз пољопривредну праксу засновану на 

иновацијама ─ Агрино - 2“ 

На Институту за ратарство и повртарство у Новом Саду одржана је конференција поводом 
почетка реализације пројекта „Унапређење предузетништва и могућности за запошљавање у 
прекограничном региону кроз пољопривредну праксу засновану на иновацијама ─ Агрино - 2“. 
Овом приликом, присутнима се обратио и директор Фонда „Европски послови“ АП Војводине, 
Александар Симурдић: „Изузетно ми је велика част што је Фонд „Европски послови“ АП 
Војводине, по други пут, део конзорцијума партнера заједно са Покрајинским секретаријатом за 
пољопривреду, водопривреду и шумарство,  Институтом за ратарство и повртарство и 
партнерима из Мађарске.  Свим партнерима на пројекту желим успешно спровођење 
активности, као и поделу одговорности и задатака током имплементације пројекта. Овај 
пројекат је свакако од посебног значаја за АП Војводину и прекограничну регију где је 
пољопривреда препозната као један од покретача укупног регионалног развоја. Такође, он је 
наставак континуираног напора покрајинске управе усмереног на јачање административних и 
људских капацитета у циљу што бољег коришћења средстава из фондова Европске уније који 
нашој земљи стоје на располагању и припремe за укључивање у заједничку европску 
пољопривредну политику. Данас, када анализирамо Интерег-ИПА Програм прекограничне 
сарадње Мађарска-Србија, на крају претходне и на прагу нове финансијске перспективе, 
можемо рећи да су постигнути изванредни резултати, али да се ту не сме стати. Институције са 
подручја Војводине су показале да су свесне важности јачања регионалне сарадње, а резултати 
указују  да су најактивније у  Програму прекограничне сарадње са Мађарском где је 
одобрено  111 пројеката са  износом од 27 милиона евра бесповратне помоћи. Заједничко 
приступање решавању проблема и у другим областима кључно је за јачање и развијање 
окружења кроз екстерни вид финансирања, стога се надам да ћемо на неким будућим 
догађајима говорити о новим пројектима и постигнутим резултатима.“ 
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Такође, испред Покрајинског секретаријата за пољопривреду, водопривреду и шумарство 
обратио се и секретар Чедомир Божић, наводећи да: „Покрајински секретаријат за 
пољопривреду, водопривреду и шумарство континуирано ради на унапређењу 
пољопривредног производа, као и подстицајима у различитим областима пољопривреде како 
би обезбедио све неопходне услове за развој и модернизацију. Употреба иновација у 
пољопривреди, што је и циљ овог пројекта, свакако ће помоћи незапосленим особама које живе 
у руралним подручјима да заснују и унапреде производњу у својим баштама, повећају 
продуктивност и исплативост“. 
 
Испред Института за ратарство и повртарство, обратио се проф. др Јегор Миладиновић рекавши 
да је један од основих услова за постизање одрживог развоја висококонкурентна привреда 
базирана на знању и иновацијама што је дефинисано не само у  стратешким документима 
Европске уније, већ и у Стратегији паметне специјализације у Републици Србији. „Стварање 
снажне спреге између науке и праксе је најважнији предуслов да се постигне одрживи развој“, 
навео је Миладиновић. 
 
Пројекат је званично почео 1. јануара 2021. године, а завршава се 30. јуна 2022. године. 
Укупна вредност пројекта је: 226.318,27 евра, од чега је 85% донација Европске уније у оквиру 
ИПА Интерег прекограничног програма Мађарска-Србија 2014-2020. 
 
2. Свечаност поводом почетка 8. циклуса Специјалистичког програма „Управљање 
регионалним развојем кроз ЕУ фондове“ 
 
У Покрајинској влади најављено је отварање 8. циклуса Специјалистичког програма „Управљање 

регионалним развојем кроз ЕУ фондове“ који Фонд „Европски послови“ АПВ реализује са 

Покрајинском владом од 2014. Програмом ће бити обухваћене јавне набавке, управљачке 

одговорности, развој капацитета у градовима и општинама за ефикасније коришћење 

расположивих финансијских извора из европских фондова. 

Директор Фонда „Европски послови” АПВ Александар Симурдић, је навео да Фонд реализује овај 

Програм у сарадњи с Покрајинском владом дуги низ година, са акцентом на јединице локалне 

самоуправе.  

Председник Покрајинске владе Игор Мировић истакао је да је Војводина показала добре 

резултате у прошлом периоду у привлачењу средстава из европских фондова. Према његовим 

речима у наредном периоду од 2021-2027. мора да се покаже још значајнија спремност кроз 

ангажованост на локалном нивоу. 

3. Први тренинг за здравствене раднике у оквиру пројекта Mos-Cross 2 

Пројекат "Kонтрола комараца у пограничном подручју 2" резултат је прекограничне сарадње 

Хрватске и Србије. Циљ пројекта је унапређење услуга јавног здравља у прекограничној области 

(Осјечко-барањској жупанији, Пожешко-славонској жупанији, Јужнобачком округу и 

Западнобачком округу) у вези са раним откривањем болести које преносе комарци 

побољшањем прекограничног надзора и контроле комараца. 

Стога је у Руми, 16. и 17. септембра 2021. године , одржан први од шест тренинга планираних за 

здравствене раднике током трајања пројекта. Током првог дана полазници су научили више о 

врстама комараца у региону, мониторингу, као и о различитим методама узорковања комараца. 

На теренској вежби, полазницима је демонстрирано како се различите клопке за комарце 

постављају, те како се користе суви лед и други атрактанти за комарце. У оквиру другог дана 
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полазници су радили практичан део: анализу комараца које су на терену сакупили, 

детерминацију и преглед комараца помоћу посебних микроскопа и лупа.  

Током трајања пројекта, успоставиће се систем раног упозорења на присуство болести које 

преносе комарци, потом ефикасна контрола популације комараца смањивањем изворишта 

комараца и мерама за контролу одраслих јединки еколошки одговорним сузбијањем комараца 

и наравно едукација јавности о сузбијању комараца, мерама за контролу и о опасностима од 

болести које они преносе.  

4. Промоција пројекта АГРИНО 2 на Пољопривредном сајму и организација округлог стола 

На 88. међународном пољопривредном сајму у Новом Саду, на штадну водећег партнера 

пројекта Агрино 2, Института за ратарство и повртарство, посетиоци су имали прилике да се боље 

упознају са пројектом Агрино 2. Поред партнера из Србије, на штанду су такође били присутни и 

партнери из Мађарске, који су посетили и средњу пољопривредну школу у Футогу како би се 

упознали са радом инкубатора који је основан на пројекту Агрино. Одржан је и округли сто под 

називом „Производња и прерада лековитог и зачинског биља“ где су представљени примери 

добре праксе. 

5. Други тренинг за здравствене раднике у оквиру пројекта Mos-Cross 2 

У Пожеги (Хрватска), 23. и 24. септембра 2021. године, одржан је други од шест тренинга за 

здравствене раднике предвиђених током трајања пројекта. Током два дана предавања и 

радионица, укупно 40 здравствених радника имали су прилку да се практично упознају са 

начином узорковања комараца, припремом узорака, као и да размене досадашња искуства. 

Током првог дана полазници су научили више о биологији комараца и активностима 

узорковања, а реализована је и теренска вежба. У оквиру другог дана полазници су радили 

практичан део: анализу комараца у циљу детерминације и одабира одређених врста комараца 

за даљу изолацију патогена.  

Систем раног упозорења на присуство заразних болести које преносе комарци, као и 

унапређење активности превенције, надзора и контроле комараца истичу важност овог пројекта 

као и важност за целу локану заједницу и регион.  

6. Пети регионални форум младих лидера - Конференција ''Један регион - једно тржиште; 

корак ка заједничком тржишту ЕУ'' 

У организацији Фонда „Европски послови“ АП Војводине, Фондације Конрад Аденауер у Србији 

и Регионалног форума младих лидера, 28. и 29. септембра 2021. године, одржана је 

конференција „Један регион - једно тржиште; корак ка заједничком тржишту ЕУ“. 

Циљ конференције је био да окупљањем младих лидера, представника бизнис заједнице и 

доносиоца одлука региона Западног Балкана, развије дискусију о модалитетима политичке и 

институционалне сарадње усмерене ка креирању услова за стварање заједничког тржишта на 

подручју Западног Балкана. 

Први дан конференције свечано је отварен у хотелу Шератон у Новом Саду. 
Медијима су се  обратили господин Норберт Бекман - Диркес, шеф канцеларије Фондације 
Конрад Аденауер у Србији, господин Милош Вучевић, градоначелник Новог Сада и господин 
Александар Симурдић, директор Фонда ''Европски послови'' АП Војводине. 
Након свечаног отварања, уследила је прва сесија – „Слободно кретање људи“, на којој је учешће 

узело 50 младих лидера из региона, а потом и друга – „Дигитализација, инвестиције, индустрије 
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и иновације са примерима добре праксе у региону“. Први радни дан је завршен у форми радне 

вечере за представнике бизнис заједнице и доносиоце одлука земаља Западног Балкана. На 

вечери су били присутни и министар финансија Републике Србије господин Синиша Мали, 

министар економског развоја и социјалног старања Црне Горе господин Јаков Милатовић. 

Други дан конференције започео је са Лидерским панелом у Великој сали Скупштине АП 

Војводине. Присутним учесницима обратили су се председница Владе Републике Србије госпођа 

Ана Брнабић, председник Владе Републике Северне Македоније, господин Зоран Заев и 

генерални секретар Регионалне канцеларије за сарадњу младих, господин Алберт Хани. 

Модератор Лидерског панела била је госпођа Тања Мишчевић, заменица генералног секретара 

Савета за регионалну сарадњу. 

На завршном панелу Конференције – „Форум Европа“ млади лидери из региона су у 

интерактивној дискусији изнели своје ставове о регионалном повезивању, изазовима са којима 

са суочавају у значајним друштвеним областима, као и предлозима за решавање истих.  

7. Европска недеља региона и градова 

У Бриселу је у периоду од 11. до 14. октобра одржана 19. по реду Европска недеља регија и 

градова. Услед глобалне пандемије већина активности одржана је у дигиталном формату, уз 

изузетак неколико догађаја, који су одржани уз физичко присуство ограниченог броја људи. 

Организатори су нагласили да је забележен рекордан број учесника којих је било преко 17.000 

на нешто више од 300 различитих догађаја.  

Радионица под називом „Cohesion and IPA Policy for the twin transition: lessons from Local and 

Regional Authorities“ одржана је 13. октобра. АП Војводина је кратаким видеом представила 

пројекат под називом „Експлоатација различитих извора енергије за производњу зелене енергије 

- XDEGREE“. Професор др Филип Кулић, вођа пројекта, се директно укључио те одговарао на 

питања заинтересованих учесника. Прекограничном сарадњом партнера из Србије и Хрватске, је 

на бази искуства јавног предузећа за водоснабдевање у Винковцима изграђена соларна 

електрана у Сомбору, док је на бази пројекта у Сомбору изграђено постројење за производњу 

биогаса у Винковцима. Пројекат је трајао две године, а укупан буџет износио је готово 1,7 

милиона евра. 

8. Трећи тренинг за здравствене раднике у оквиру пројекта Mos-Cross 2 

У оквиру пројекта Mos-Cross2, 21-22.10.2021. године одржан је трећи дводневни тренинг за 

здравствене раднике у Руми. Тренингу је присуствовало укупно 40 здравствених радника, из 

Наставног завода за јавно здравство Осјечко-барањске жупаније, Завода за јавно здравље 

Сомбор, Завода за јавно здравство Пожешко-славонске жупаније, Института за јавно здравље 

Војводине, по 10 из сваке институције, као и чланови пројектних тимова. 

Током првог дана полазници су научили више о болестима које преносе комарци и начину како 

их преносе, вирусу Западног Нила, поступању током појаве вируса Западног Нила у партнерским 

институцијама, те о дирофилариози, лабораторијској дијагностици инфекције вирусом Западног 

Нила (диреткне и индиректне  дијагностичке методе), као и о молекуларној дијагностици 

инфекцијом вирусом Западног Нила. Предавачи су били: 

•   Др Емил Живадиновић, ИЗЈЗ Војводине, са темом  „Kонтрола комараца на подручју Војводине-

историја, тренутна ситуација, изазови, проблеми“. 

•   Прим. мр сци. мед. др Драгослава Чубрило, са темом „Болести које преносе комарци“ – 1.део. 
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•   Др Гордана Цветић, ЗЗЈЗ Сомбор, са темом „Болести које преносе комарци“ – 2.део.  

•  Хрвоје Сучић, маг.мед.лаб.диагн, са темом „Шта је Вирус Западног Нила (WНВ) и каква му је 

учесталост у Хрватској, Европи и свету?“. 

•  Магдалена Сикора, проф. биологије и хемије, са темом „Поступање НЗЗЈЗ ОБЖ током појаве 

вируса Западног Нила на подручју ОБЖ“  

•  Иван Kуртек, маг.биол, са темом „Kако комарци преносе болести?“.  

•  Хрвоје Бекина, маг.биол.еxп, са темом „Дирофилариоза“. 

• Др.сци. Јелена Радованов, дипл. биолог ИЗЈЗ Војводине, са темом „Лабораторијска 

дијагностика инфекције вирусом Западног Нила- Индиректне и директне дијагностичке методе“.  

•  Давор Чулић, молек. биолог, ЗЗЈЗ Сомбор, са темом „Молекуларна дијагностика инфекције 

вирусом Западног Нила“. 

9. Одржан први сусрет у новом формату - ''Networking dinner''  

Фонд „Европски послови“ АПВ посетио је све локалне самоуправе у Војводини с циљем 

мапирања тренутног стања и кластеризовања потенцијала  градова и општина кроз 5 тематских 

целина: привреда са пољопривредом и производњом хране, унапређење јавног здравља, 

образовање, наука и иновације, екологија и зелена енергија и култура. Све ове активности 

спровођене су са циљем умрежавања потенцијала градова и општина  са адекватним изворима 

финансирања попут бесповратних средстава, билатералне сарадње кроз програме различитих 

донатора и амбасада, кредитних линија и техничке подршке. 

Састанку су поред градоначелника и председника градова и општина које су представљене овом 

приликом присуствовали представници дипломатског кора - амбасадори Словеније, Турске, 

Румуније, Хрватске, Албаније, Чешке и Бугарске као и званичници међународних институција као 

што су Европска банка за обнову и развој (ЕБРД) и Међународна финансијска корпорација 

(International Finance Corporation, IFC). Скуп у овом формату организован је са циљем 

представљања потенцијала и посебности АП Војводине дипломатском кору и представницима 

међународних финансијских институција.  

Поменути формат у наредном периоду обухватиће свих 45 јединица локалних самоуправа са 

територије АП Војводине. 

10. Представљање пројекта „Јачање предузетничких вештина културне и креативне 

индустрије за валоризацију културног наслеђа и развој модела одрживог туризма у Јадранско-

јонском региону- CCI4TOURISM“ 

У  Центру за привредно технолошки развој на Андревљу, 30. октобра 2020. године, одржано је 

представљање пројекта „Јачање предузетничких вештина културне и креативне индустрије за 

валоризацију културног наслеђа и развој модела одрживог туризма у Јадранско-јонском 

региону“-  CCI4TOURISM“ 

Пројекат који се финансира из Интерег Јадранксо-јонског програма транснационалне сарадње – 

Адрион 2014-2020, а који спроводи Фонд „Европски послови“ АП Војводине у сарадњи са 

партнерима из Италије, Босне и Херцеговине, Словеније, Хрватске и Грчке, фокусиран је ка 

јачању предузетничких вештина и компетенција сектора културних и креативних индустрија 

(ККИ).   
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Циљ пројекта CCI4TOURISM је успостављање културне и креативне индустрије (ККИ) као главног 

актера у јачању одрживог културног туризма и формирање одговарајућих политика за 

побољшање туристичке понуде у Јадранско-јонској регији у којој културно наслеђе представља 

неискоришћени туристички потенцијал. 

Пројектом је предвиђено укључивање свих заинтересованих представника сектора ККИ  кроз 

различите активности које су предвиђене пројектом, а представљени су и бенефити и 

могућности које могу имати од пројекта. Међусобним повезивањем културног, креативног и 

предузетничког сектора, пројекта ће створити нове пословне моделе, компаније, услуге и 

производе одрживог културног туризма. 

11. Четврти Регионални пословни форум 

У Привредној комори Војводине, 25. новембра 2021. године, одржан је Четврти Регионални 

пословни форум. Овај Форум је покренут пре четири године на иницијативу Скупштине 

европских регија. Фонд „Европски послови“ АПВ је учествовао у организацији догађаја заједно 

са Скупштином АП Војводине,  Покрајинском  владом , Привредном комором Војводине и 

Развојном агенцијом Војводине ,Европском предузетничком мрежом. 

Циљ Форума је повезивање наших привредника, укључивање наших компанија у међународну 

поделу рада који би омогућио привредницима да се повежу и  остваре резултате. Ти резултати 

показују да је за првих девет месеци спољнотрговинска размена АП Војводине остварена у 

вредности од 11, 6 милијарди евра, што је 30 % више у односу на претходну годину , а за 23% 

више у односу на преткризну 2019. годину. Оваква синергија тежи ка бољом резултатима 

институција. 

12. Представљање извештаја Европске комисије 
 
Делегација Европске уније у Србији и Фонд Европски послови АП Војводине, уз подршку ЕУ инфо 
кутка у Новом Саду, организовали су представљање извештаја Европске комисије о Србији за 
2021. годину у Великој сали Скупштине АП Војводине. Представљању извештаја присуствовали 
су представници Скупштине АП Војводине, Покрајинске владе, Универзитета у Новом Саду, као 
и других покрајинских институција и организација цивилног друштва. 
 
Кључне налазе извештаја представила је Андреа Хохубер, шефица Сектора за евроинтеграције и 
економију у Делегацији Европске уније у Србији која је нагласила да извештај ЕК даје искрену и 
чињеничну процену дефинисаних критеријума и изгледе за будуће кораке уз дефинисане 
приоритете за свако поглавље на које Србија треба да се фокусира. Истакла је да је у економским 
критеријумима Србија направила известан напредак и да је на добром нивоу припремљености 
у развијању функционалне тржишне економије. 
 
13. Отварајућа конференција поводом почетка Интерег – ИПА пројекта Мађарска-Србија под 

називом: „Млади и наслеђе – традиција и будућност у прекограничном региону – 

HERINFUTUR“ 

У просторијама Привредне коморе Војводине, 18. децембра 2020. године, одржана је видео 

конференција поводом почетка Интерег – ИПА пројекта Мађарска-Србија под називом: „Млади 

и наслеђе – традиција и будућност у прекограничном региону – HERINFUTUR“. Као домаћин 

видео конференције, обратио се директор Фонда „Европски послови“ АПВ Александар 

Симурдић, који је овом приликом истакао да су историјске околности створиле и неке нове 

културне прилике, које нас све повезује. Он је истакао да културна заштита добара јесте наш 

залог за будућност и зато млади и јесу фокус овог пројекта. Целокупно наслеђе припада свима и 
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зато оно јесте последњих неколико деценија битан део јавног дискурса и примарни ресурс за 

развој креативне економије. 

На видео конференцији су се обратили и покрајински секретар за културу, јавно информисање и 

односе с верским заједницама Драгана Милошевић, као и  потпредседник скупштине Жупаније 

Чонград-ЧанадЕршПолнер. 

Истичући велико задовољство што је ово други по реду пројекат ове врсте сарадње у протекле 

две године, секретар Милошевић је апострофирала и његову посебну важност, полазећи од 

чињенице да је културно наслеђе у мултиетничким заједницама посебан мост комуникације, 

цивилизацијских тековина и уважавања различитости. 

Потпредседник скупштине Жупаније Чонград- Чанад Ерш Полнер је истакао задовољство што ће 

се Интерег–ИПА програм прекограничне сарадње Мађарска-Србија имплементирати  у оквиру 

финансијског периода 2014-2020. Европске уније. 

 

3. Европска сарадња и партнерства 
 

У циљу што интензивнијег доприноса развоју региона, градова и општина у АП Војводини, кроз 
оснаживање билатералних односа покрајинских институција и јединица локалне самоуправе са 
територије АП Војводине са европским и међународним партнерима, Фонд „Европски послови“ 
АПВ је у претходних годину дана радио на иницирању и јачању сарадње са представницима 
дипломатског кора, међународним финансијским институцијама, министарствима и 
организацијама из региона, као и страним и домаћим донаторима и фондацијама.  
 
Организовани сусрети са европским међународним званичницима имали су за фокус 
синергијско деловање у имплементацији Европске агенде на локалном нивоу и планском 
доприносу бољем коришћењу локалних капацитета за апсорпцију средстава путем екстерних 
извора финансирања. Поред билатералног финансирања и бесповратних средстава, започети су 
и разговори са међународним финансијским организацијама о кредитним линијама доступним 
јединицама локалне самоуправе. Важно је припремити и оснажити јединице локалних 
самоуправа на територији АП Војводине, покрајинске институције, универзитете, институте, као 
и сектор малих и средњих предузећа да максимално искористе екстерне изворе финансирања 
како бисмо заједнички спровели зелену транзицију и остварили приоритете постављених 
Зеленом агендом за Западни Балкан, креирајући пројекте из области науке, образовања, 
пољопривреде, здравства, културе и туризма, а све у циљу поспешивања реагионалног развоја.  
У наредном делу дат је преглед састанака са амбасадама, сарадња са међународним и 
међурегионалним организацијама као и реализованих посета у циљу јачања сарадње. 
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Табела 7  – Преглед активности и састанака са амбасадама у Србији, у циљу јачања европске 
сарадње и партнерства у периоду јануар – децембар 2021. године 
 

Бр. Институција Датум Теме састанка 
1. Амбасада  

Републике  Словеније 

 
 

11.02.2021. 

Сарадња локалних самоуправа са територије 
АПВ са градовима и општинама у Словенији са 
акцентом на неразвијеније општине и 
градове са руралних подручја, а у циљу 
регионалног умрежавања градова и општина 
и размене примера добре праксе. 

2. 14.04.2021. Представљање активности Амбасаде 
Словеније у Србији у светлу председавања 
Саветом ЕУ у другој половини 2021. 

3. Амбасада  
Републике  Хрватске 

12.02.2021. Обнављање споразума са Вуковарско - 
сријемском жупанијом, интензивирање 
сарадње на локалном нивоу, повезивање 
младих генерација. 

4. 19.04.2021. Представљање потенцијала Фрушке горе, 
Дунава, континенталног туризма и сектора 
малих и средњих предузећа. 

5. Амбасада Немачке 05.03.2021. Приближавања европске перспективе 
локалном нивоу. 

6. 25.08.2021. Могућност добијања институционалне 
подршке за Фонд и сарадњу са ЈЛС из АПВ; 
успостављање сарадње са ГИЗ-ом. 

7. 
 
 
 

Амбасада 
Чешке  Републике 

18.03.2021. Успостављање сарадње између 
технолошких паркова, као и јачање сарадње 
између универзитета у Чешкој и АПВ. 

8. 20.04.2021. Пренос искуства и умрежавање са 
потенцијалним партнерима у области 
дигиталне транформације пољопривреде, 
подршка малим и средњим предузећима, 
повезивање институција у области 
водопривреде и управљања отпадним 
водама, пренос знања и примера добре 
праксе у области винског туризма. 

9. 17.06.2021. Припрема посете Општини Жабаљ у циљу 
повезивања привредника током 
Пољопривредног сајма у Новом Саду 
обзиром да је Чешка генерални спонзор 
Сајма. 

10. 12.07.2021. Посета Општини Жабаљ 

11. Амбасада Румуније 06.05.2021. Сарадња по питању зелене агенде, 
Регионалног развоја и регионалних  политика. 
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12. 10.06.2021. Интензивирање сарадње са румунским 
институцијама, надовезујући се на 
иницијативу о удруженим активностима 
Амбасаде Румуније у Србији и покрајинске 
администрације на тему новог ИНТЕРЕГ ИПА 
Програма прекограничне сарадње Румунија-
Србија 2021-2027, а у циљу информисања и 
припреме јединица  локалних самоуправа из 
Војводине, као             потенцијалних апликаната, 
ради  максималне апсорпције екстерних 
извора финансирања у предстојећем 
програмском периоду. 

13. Амбасада Италије 17.05.2021. Поспешивање сарадње између италијанских 
регија и АПВ. 

14. Амбасада Словачке 26.05.2021. Заједничке иницијативе са амбасадама 
земаља Вишеградског фонда у Србији 
(Словачка Република, Чешка, Пољска и 
Мађарска)   ка   Конференцији   министара 
спољних послова Вишеградског фонда за 
повећање потенцијала за учешће српских 
партнера у програму, са фокусом о процесу 
интеграције у ЕУ и преносу знања. 

15. Амбасада  
Републике  Француске 

28.05.2021. Успостаљање универзитетске сарадње као и 
сарадње међу ЈЛС. 

16. 19.10.2021. Сарадња са јединицама локалних 
самоуправа, јачање подршке културним 
субјектима у сарадњи са Француским 
институтом, интензивирање сарадње 
академске заједнице кроз мрежно 
повезивање са водећим универзитетима и 
институтима из Француске и Србије. 

17. Амбасада Шведске 31.05.2021. Сарадња у области заштите животне 
средине, заштите људских права и 
демократизације, као и едукација 
запослених у покрајинскoj и локалној 
администрацији о темама које укључује 
европска агенда. 

18. 
Амбасада Аустрије 

10.06.2021. Подршка локалним самоуправа из АПВ, пре 
свега у областима пољопривреде и заштите 
животне средине, кроз заједничко деловање 
Амбасаде и Фонда, на путу зелене транзиције 
и реализације приоритета постављених 
Зеленом агендом за Западни 
Балкан. 

19. 25.10.2021. Повезивање ЈЛС из АПВ и Аустрије у циљу 
преноса знања у 5 тематских области (зелена 
агенда, привреда са пољопривредом, 
образовање, култура, здравсто). 

20. Амбасада Босне и 
Херцеговине 

26.07.2021. Заједничко представљање новог ИПА 
програма прекограничне сарадње Србија- 
БиХ за период 2021-2027. 
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21. Амбасада  
Краљевине  Холандије 

28.07.2021. Улога и значај средњег и локалног нивоа 
власти у процесу европских интеграција 
Републике Србије. 

22. Амбасада Мађарске 18.11.2021. Могућност добијања институционалне 
подршке за Фонд и сарадњу са ЈЛС из АПВ. 

23. Амбасада Шпаније 22.11.2021. Сарадња са јединицама локалних самоуправа,          
кроз размену примера добре праксе општина 
и градова са територије Војводине и покрајина       
у Краљевини 
Шпанији. 

24. Амбасада Кипра 29.11.2021. Подршка Кипра у преносу знања и искустава 
на пољу апсорпције средстава путем 
европских програма и фондова, на пољу 
привредне сарадње са посебном пажњом на 
пољопривреди и пољу науке, истраживања и 
иновација. 

 

Табела 8  – Преглед активности и састанака са међународним организацијама у Србији у 
периоду јануар – децембар 2021. године 
 

Бр. Институција Датум Теме састанка 

1. Савет Европе 28.04.2021. Сарадња у области зелене агенде и људских  
права, као и улоге младих по питаљу заштите 
људских права, демократије и владавине 
права. 

2. Међународна 
финансијска 
корпорација 

20.05.2021. Разматрање могућности сарадње у области 
отпадних вода и здравства. 

3. 24.11.2021. На основу резултата мапирања стања и 
потенцијала ЈЛС у АПВ, подршка пројектима 
у области зелене агенде, од управљања 
отпадом и отпадним водама до 
енергетске ефикасности и обновљивих 
извора енергије. 

4. Програм Уједињених 
нација за развој 

24.08.2021. Проценa развојних потенцијала ЈЛС из АПВ, 
увод у припрему и одабир стартешких 
приоритета, оперативна сарадња са НАЈУ у 
вези са Специјалистичким програмом 
„Управљање регионалним развојем кроз ЕУ 
фондове”. 

5. Европска банка за 
обнову и развој 

01.09.2021. Кредитне линије Европске банке за обнову и 
Развој доступним јединицама локалне 
самоуправе. 

6. Универзитет Андраши 
из Будимпеште 

04.09.2021. Представљање активности Фонда групи 
студената постдипломских студија са АУБ- а, 
с фокусом на досадашње искуство у 
програму прекограничне сарадње 
Мађарска- Србија, као и разговор о процесу 
европских интеграција Србије. 

7. Делегација Европске 28.10.2021. Могућност добијања институционалне 
подршке за Фонд и сарадњу са ЈЛС из АПВ. 
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8. уније у Републици 
Србији 

23.11.2021. Представљање извештаја Европске комисије  
о Србији за 2021. годину. 

9. Високи комесаријат 
Уједињених нација за 
избеглице 

20.10.2021. Сарадња са јединицама локалне 
самоуправе,  мрежно повезивање са 
образовним институцијама на територији 
АПВ услед потребе подизања свести деце и 
омладине о важности инклузије и 
уважавања различитости, уз сет мерила која 
доносе поглавља 23 и 24. 

 

Табела 9 - Преглед реализованих посета у циљу јачања међурегионалне сарадње у у периоду 
јануар – децембар 2021. године 
 
 

Бр. Институција Датум Теме састанка 
1. Министарство 

регионалног развоја и 
ЕУ фондова Републике 
Хрватске 

15.06.2021. 
 

Продубљивање инситуционалне сарадње 
са  фокусом на пренос искустава које 
Република Хрватска има из процеса 
приступања Европској унији. 

2. Хрватска господарска 
комора 

3. Амбасада Републике 
Србије у Републици 
Словенији 

03.11.2021. Проширење и подршка амбасаде у области  
културе, привреде са пољопривредом, 
образовања, здравства и Зелене агенде; 
повезивање и умрежавање приоритетних 
области и потенцијалних пројеката од 
значаја за општине и градове у Војводини 
ка постизању позитивних резулата са 
фокусом на људима и развоју економије. 

4. Министарство за 
развој и кохезиону 
политику Републике 
Словеније 

05.11.2021. Помоћ у виду развоја и стручног 
усавршавања, подршка у људству и 
експертизи ка унапређењу капацитета АПВ 
на локалном нивоу за израду стратешких, 
планских и пројектних документација. 

5. Град Љубљана 03.11.2011. Пренос искуства, знања и имплементација 
иновативних активности на пољу 
управљања водама, отпадом, неговања 
биоразличитости, одржавању и чувању  
зеленог идентитета. 
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Табела 10 - Преглед организованих посета у циљу јачања међурегионалне сарадње у 2021. 

години 

 

Бр. Институција Датум Догађај 

1. Наставни завод за 

јавно здравство 
Осјечко-барањске 
жупаније и Завод 

за јавно здравство 

пожешко-

славонске 

жупаније, Завод за 

јавно здравље 

Сомбор, 

Институт за јавно 

здравље Војводине 

07.05.2021. Отварајућа конференција пројекта „Mos- 

Cross 2“ који се спроводи у оквиру Интерег 

ИПА програма прекограничне сарадње 

Хрватска-Србија. 

2. Покрајински 

секретаријат за 

пољопривреду, 

водопривреду и 

шумарство, 

Институт за 

ратарство и 

повртарство, 

Непрофитно д.о.о. 

за развој Жупаније 

Чонград 

21.05.2021. Отварајућа конференција пројекта 

„Агрино2“ који се спроводи у оквиру 

Интерег ИПА програма прекограничне 

сарадње Мађарска-Србија. 

3. Фондација Конрад 

Аденауер 

28.09.2021. Конференција #OneRegionOneMarket# 

4. Амбасаде 

Словеније, Турске, 

Румуније, 

Хрватске, 

Албаније, Чешке и 

Бугарске, као и 

Европска банка за 

обнову и развој 

Међународна 

финансијска 

корпорација 

22.10.2021. Догађај ''Networking dinner'': представљање 

потенцијала градова и општина са 

територије АПВ (Сомбора, Суботице, 

Кикинде, Зрењанина и Апатина) 

међународној заједници у формату радне 

вечере. 

5. Скупштина 

европских регија, 

Скупштина АП 

Војводине, 

Покрајинска влада, 

Привредна комора 

Војводине, 

Развојна агенција 

Војводине, 

Европска 

предузетничка 

мрежа 

25.11.2021. 4. Регионални пословни форум 
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6. Студијско 

путовање – 

Словенија, 

(Љубљана, Крањ, 

Ново Место) 

02.11. – 05.11.2021. Студијско путовање у Словенију, посета 

Љубљани, Крању и Новом Месту 

организовано од стране Националне 

алијансе за локални економски развој 

(НАЛЕД) уз подршку Шведске агенције за 

међународни развој и сарадњу (SIDA). 

Тема: Зелене јавне набавке. 
   

 
Табела 11 – Потписани протоколи о сарадњи у периоду јануар – децембар 2021. године  
 

Датум Назив институције Место Предмет сарадње 

08.12.2021. Виши суд Нови Сад 

Координацију, усмеравање и подршку 
активностима везаним за хармонизацију 
прописа, процедура и стандарда у 
областима правосуђа и основних права и 
правде, слободе, владавини права ради 
испуњавања обавеза и и остваривања 
циљева Р. Србије у процесу приступања 
Европској унији и на међународном плану, 
промену европских прописа, стандарда, 
креирање пројеката, промоцију европских 
вредности и идеја, унапређење 
транспарентности и и доступностин 
правосуђа као и на другим пословима 
када то дтране нађу за потребно. 

07.12.2021. 
Развојни фонд 
Аутономне покрајине 
Војводине 

Нови Сад 

Предмет Споразума је промоција 
економских и административних 
капацитета, планирање, праћење и 
унапређење институционалних 
капацитета сагласно потребама европских 
интеграција, унепређење процес 
образовања, промоција европских 
вредности, креирање европских 
пројеката, као и на другим пословима које 
обе стране нађу за потребно. 

20.10.2021. 
Српско народно 
позориште 

Нови Сад 

Предмет Споразума је промоција 
економских и административних 
капацитета, планирање, праћење и 
унапређење институционалних 
капацитета сагласно потребама европских 
интеграција, промоција европских 
вредности, креирање европских 
пројеката, сарадња на програму 
Креативна Европа намењеним 
институцијама културе, као и на другим 
пословима које обе стране нађу за 
потребно.  
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01.07.2021. 

Министарство 

просвете, науке и 

технолошког развоја 

Републике Србије 

Београд 

Сарадња у области развојне и 

међународне помоћи као подршка 

локалном и регионалном развоју у 

области образовања и науке, промоцију 

европских вредности и идеја, сарадњу у 

оквиру информисања јавости о 

коришћењу петприступних и других 

инструмената развојне политике ЕУ у 

области образовања и науке, као и на 

другим пословима. 

09.06.2021. 

Министарство 

заштите животне 

средине Републике 

Србије 

Београд 

Координацију, усмеравање и подршку 

активностима везаним за хармонизацију 

прописа, процедура и стандарда ради 

испуњавања обавеза и остваривање 

циљева Р. Србије у процесу приступања 

ЕУ, Подршку ЈЛС на територији АП 

Бојбодине у повезибању са органима 

државне управе, сарадњу и подршци на 

локалном и регионалном развоју, , 

промоцију европских вредности, као и на 

другим пословима. 

01.06.2021. 

Стална конференција 

градова и општина 

(СКГО) 

Београд 

Промоција европских вредности и идеја, 

сарадња у оквиру информисања јавности 

о коришћењу претприступних и других 

инструмената развојне политике ЕУ, 

међусобним информисањем о питањима 

од значаја за локални и регионални развој, 

као и приступању ЕУ, као и на другим 

пословима када то стране нађу за 

потребно. 

26.04.2021. 

Министарство 

државне управе и 

локалне самоуправе 

Београд 

Заједничо учешће у активностима за 

убрзање процеса европских интеграција, 

јачање административних капацитета 

кроз реформу јавне управепромовисања 

сарадње која би довела до убрзавања 

локалног и регионалног развоја. 

20.04.2021. 

Јавна медијска 
установа „Радио – 
телевизија 
Војводине“ 

Нови Сад 

Споразумне стране су приступиле 

закључењу уговора будући да је РТВ 

покрајински медијски сервис АП 

Војводине, који објављује медијске 

садржаје на бројним језицима који су у 

употреби у Подунавском региону, РТВ је 

организатор и носилац пројекта под 

називом „Дунавска медијска мрежа“ која 

има за циљ јачање сарадње, разумевања 
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и координације између земаља 

Подунавског региона, размени медисјког 

садржаја, издавање заједничких 

ппубликација, сарадња на 

прикупљањусредстава за финансирање 

ДММ-а, заједничким пријављивањем на 

конкурсе за финансирање ДММ-а, као и 

другим пословима. 

02.02.2021. 
Покрајински 
заштитник грађана - 
омбудсман 

Нови Сад 

Развијање међусобне сарадње у свим 

областима од значаја за заштиту и 

унапређење људских и мањинских права, 

као и у областима истраживачке, 

пројектне и едукативне делатности које 

буду оцењене као комплементарне са 

становишта обе стране потписнице. 
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VI РЕГИОНАЛНИ РАЗВОЈ 
 

1. Мапирање постојећег стања и потенцијала ЈЛС на територији АП 
Војводине 

 

Унапређење односа Републике Србије са ЕУ и напредак у интеграцијама захтева и побољшање 
информисаности грађана и представника свих сектора у АП Војводини по питању самог процеса 
европских интеграција, као и промовисања регионалних иницијатива, интензивирања сарадње 
и упознавања са могућностима за креирање и имплементацију заједничких пројеката.  
 
У циљу планског доприноса бољем коришћењу локалних капацитета за апсорпцију 
средстава из екстерних извора финансирања, Фонд је током 2021. године започео процес 
Мапирања стања и потенцијала у свих 45 јединица локалних самоуправа на територији АП 
Војводине. 
Захваљујући системском приступу локалу омогућеним овим процесом, извршиће 
се кластеризација јединица локалних самоуправа кроз 5 тематских целина које прате 
кључне области развоја Војводине: зелена агенда, привреда (са пољопривредом и 
акцентом на производњу хране), образовање (уз науку, спорт и омладину), здравство и 
култура. Резултати мапирања представљаће основ за планирање и усаглашавање 
специфичних програма и пружање одговарајуће подршке градовима и општинама АП 
Војводине, a који ће покрајинској администрацији понудити оквир и пружити препоруке 
за свих 45 ЈЛС у финансијској перспективи 2021-2027. 
 
 
Општи циљ активности мапирања је документ који ће садржати резултате мапирања 
стања и потенцијала у 45 градова и општина у Војводини и понудити потенцијалне 
изворе финансирања (бесповратна средства, кредитне линије, техничку подршку). 
Поменути документ биће достављен Покрајинској влади како би се синергијом убрзао 
процес регионалног развоја. 
 
На основу спроведених активности, прикупљених информација из 45 градова и општина,  у 
намери да се ЈЛС позиционирају за даљи напредак, анализом стања и потенцијала 
идентификовани су проблеми и осмишљен је процес са дефинисаним променама које се желе 
постићи. 
 
 
Графикон 7 - Јединица мере која се користила је број јединица локалне самоуправе, а извор 
верификације представља упитник о прикупљеним релевантним подацима у јединицама 
локалне самоуправе 
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Фонд је током 2021. године посетио свих 45 ЈЛС на територији Војводине у циљу представљања 
процеса Мапирања стања и потенцијала ЈЛС на територији АП Војводине, након чега је свака 
локална самоуправа попунила одговарајуће упитнике за прикупљање информација, а за потребе 
реализације поменутог процеса. На основу прикупљених података из упитника свих 45 локалних 
самоуправа, формулишу се појединачни извештаји за сваку ЈЛС који ће омогућити даљу 
реализацију процеса Мапирања стања и потенцијала. 
 

2. Истраживачко – аналитичке активности  
 

2.1 База података о пројектима финансираним путем екстерних извора у АП 

Војводини (BEFS база) 

 
Фонд „Европски послови“ АП Војводине je уз подршку Покрајинске владе, успоставио 
свеобухватну базу података о пројектима финансираним путем екстерних извора у АП Војводини 
(BEFS базу).  База података има сврху да пружи инфорамције и показатеље који ће послужити 
покрајинској администарцији у креирању будућих јавних политика и унапређењу 
институционалних капацитета АП Војводине, ради планског коришћења екстерних извора 
финансирања, уједно и системског праћења, како поднетих предлога пројеката, тако и пројеката 
у имплементацији јединица локалних самоуправа и субјеката над којима АП Војводина врши 
оснивачка или управљачка права.  
Фонд „Европски послови“ АП Војводине је дана 05.10.2021. у циљу укључивања јединица 
локалне самоуправе, закључио са свих 45 јединица ЈЛС, са територије АПВ, Споразум о 
укључивању општине/града у BEFS базу.  
BEFS база садржаће податке о поднетим предлозима пројеката, одобреним и неодобреним 
пројектима, као и имплементираним пројектима током периода 2021-2027. Подаци су 

Циљна вредност
45 ЈЛС

Остварена вредност 
45 ЈЛС

БРОЈ ЈЛС НА ТЕРИТОРИЈИ АП ВОЈВОДИНЕ УКЉУЧЕНИХ У ПРОЦЕС 
МАПИРАЊА ПОСТОЈЕЋЕГ СТАЊА И ПОТЕНЦИЈАЛА- УРЕДИТИ ОВАЈ 

ГРАФИКОН   

Циљна вредност

Остварена вредност 



 ИЗВЕШТАЈ О ПОСЛОВАЊУ ФОНДА „ЕВРОПСКИ ПОСЛОВИ“ АУТОНОМНЕ ПОКРАЈИНЕ ВОЈВОДИНЕ ЗА 2021. ГОДИНУ  

 
 

61 
 

структурирани тако да обухватају основне податке о кориснику јавних средстава, 
најрелевантније податке о пројекту – област финансирања, програм из кога се финансира 
пројекат, време имплементације, износе суфинансирања и предфинансирања, извори 
обезбеђења средстава за суфинансирање и предфинансирање, висина планирани и утрошених 
средстава и сл. Фонд „Еврпски послови“ АПВ и Град Нови Сад извршили су тестирање базе. Унос 
података у базу планиран је почетком 2022. године.   
 

2.2 Припрема аката за иницирање измена и допуна закона у циљу увођења 

„европског коефицијента“ у правни систем Републике Србије 

 

Налазећи се на прагу новог Вишегодишњег финансијског оквира 2021-2027. и суочавајући се са 
новим изазовима које он носи, Фонд „Европски послови" АП Војводине је усмерио пажњу 
повећању подршке покрајинској администрацији и јединицама локалне самоуправе и иницирао 
нове правцe деловања који ће допринети јачању регионалног развоја. 

Сагледавањем стања и капацитета ЈЛС за рад на пројектима који се финансирају из екстерних 
извора финансирања, као и на пословима који садрже елементе европске агденде, уочена је 
константа која је представљена као један од кључних изазова у готово свим ЈЛС на територији 
АП Војводине, а огледа се у дефицитарном кадровском капацитету при општинским/градским 
управама за рад на пројектима који се финансирају путем екстерних извора финансирања. 

Као потенцијални начин решавања изазова задржавања обученог и оспособљеног кадра на 
локалу, у својим срединама, уз сет других корака, стимулисање запослених који раде на 
пројектима финансираним путем екстерних извора финансирања, у виду додатног коефицијента 
на плату/зараду, створило би претпоставке за већу апсорбцију средстава из екстерних извора 
финансирања, могуће задржавање кадра при локалним администрацијама, унапређењу 
положаја службеника јавне администрације, а што би за резултат имало успоравање 
флуктуације кадра у веће центре. 

Током 2021. године започет је предметни процес и формирана мрежа сарадника са циљем 
израде предлога измене и допуне релевантних закона у циљу увођења „европског 
коефицијента“ у правни систем Републике Србије. Реализација ове активности Фонда је 
условљена сложеношћу предмета уговора, те се резултати активности очекују до краја 2022. 
године. 
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VII ФИНАНСИJСКО ПОСЛОВАЊЕ ФОНДА „ЕВРОПСКИ ПОСЛОВИ“ АП 
ВОЈВОДИНЕ 

 

Фонд „Европски послови“ Аутономне покрајине Војводине, према критеријумима за 

разврставање правних лица из Закона о рачуноводству („Сл. гласник РС“, бр. 62/2013, 30/2018 и 

73/2019 ), разврстан у мало друго правно лице и примењује Међународне стандарде 

финансијског извештавања за мала и средња правна лица (у даљем тексту: МСФИ за МСП), те се 

придржава  Правилника о контном оквиру и садржини рачуна у контном оквиру за привредна 

друштва, задруге и предузетнике („Сл. гласник РС“, бр. 95/2014). Сходно томе, Фонд саставља 

комплетан сет финансијских извештаја за 2021. годину који обухвата: Биланс стања, Биланс 

успеха и Напомене уз годишњи финансијски извештај. 

Пре него што се приступило изради Завршног рачуна Фонда за 2021. годину, на основу члана 36. 

Правилника о организацији и спровођењу пописа имовине и обавеза, извршен је редован 

годишњи попис имовине и обавеза Фонда на дан 31.12.2021. године. Извештај о попису имовине 

и обавеза Фонда усвојен је на 69. седници Управног одбора Фонда дана 28. јануара 2022. године, 

као и на 30. седници Надзорног одбора Фонда дана 28. јануара 2022. године. Након тога, 

приступило се изради финансијских извештаја Фонда за 2021. годину. 

Сет финансијских извештаја, које Фонд доставља Агенцији за привредне регистре ради 

обелодањивања, садржи: Биланс стања, Биланс успеха и Напомене уз финансијски извештај. 

Завршни рачун Фонда за 2021. годину усвојио је Управни одбор Фонда на 70. седници, дана 

30.03. 2022. године.  

У наставку је дат преглед финансијских извештаја Фонда за 2021. годину:     

1. Биланс успеха 
 
за период од 01.01. до 31.12.2021. године  

Група 
рачуна, 
рачун 

П О З И Ц И Ј А 
Износ 

Текућа година 
Претходна 
година 

1 2 3 4 

 ПРИХОДИ ИЗ РЕДОВНОГ ПОСЛОВАЊА   

  А. ПОСЛОВНИ ПРИХОДИ 108.687 119.038 

64 и 65 Остали пословни приходи 108.687 119.038 

  Б. ПОСЛОВНИ РАСХОДИ 108.107 118.502 

51 осим 
513 

Трошкови материјала 827 571 

513 Трошкови горива и енергије 1.113 912 

52 
Трошкови зарада, накнада зарада и остали лични 
расходи 

77.126 82.990 

53 Трошкови осталих производних услуга 12.352 14.025 

54 Трошкови амортизације и резервисања 8.258 6.942 

55 Нематеријални трошкови 8.431 13.062 
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 В. ПОСЛОВНИ ДОБИТАК (А – Б) 580 536 

 Г. ПОСЛОВНИ ГУБИТАК (Б – А)   

66 Д. ФИНАНСИЈСКИ ПРИХОДИ 4 16 

660 Финансијски приходи од зависних правних лица   

662 Приходи од камата  4 16 

663 и 664 Позитивне курсне разлике   

56 Ђ. ФИНАНСИЈСКИ РАСХОДИ 42 42 

563 и 564 Негативне курсне разлике 42 42 

 Е. ДОБИТАК ИЗ ФИНАНСИРАЊА (Д – Ђ)   

 Ж. ГУБИТАК ИЗ ФИНАНСИРАЊА (Ђ – Д) 38 26 

67 и 68, 
осим 683 
и 685 

Ј. ОСТАЛИ ПРИХОДИ  47 

57 и 58, 
осим 583 
и 585 

К. ОСТАЛИ РАСХОДИ 533 491 

 
Л. ДОБИТАК ИЗ РЕДОВНОГ ПОСЛОВАЊА ПРЕ 
ОПОРЕЗИВАЊА 

9 66 

 С. НЕТО ДОБИТАК 9 66 

 Т. НЕТО ГУБИТАК   

 

Приходи Фонда, с обзиром на делатност Фонда, обухватају пре свега приходе по основу дотација 

из буџета АП Војводине, приходе по основу донација Европске уније за имплементацију 

европских пројеката (5 пројеката у 2021. години ), остале врсте прихода који обухватају приходе 

од камата на ависта средства код пословних банака и друге приходе и приходе по основу 

пројектних активности и задужења Фонда сходно закључцима Покрајинске владе АП Војводине.  

Пројекти на које се односе трошкови су:  

- Антена  Деска „Креативна  Европа“ 

- CCI4TOURISM – Јачање предузетничких вештина културне и креативне индустрије за 

валоризацију културног наслеђа и развоја модела одрживог туризма у Јадранско-

јонским регионима 

- HERE IN FUTUR – Млади и наслеђе -  традиција и будучност у пограничном подручју 

- AGRINO 2 – Повећање предузетништва и потенцијала за запошљавање у 

прекограничном региону кроз иновацију вођену праксом у пољопривреди 

- MOS CROSS 2 – Контрола комараца у прекограничној области 2 

 

Трошкови материјала (група рачуна 51, осим 513) односе се на трошкове канцеларијског 

материјала, ситног инвентара и осталог режијског материјала, који су настали током 2021. 

године, ради набавке материјала неопходног за несметано пословање Фонда.   
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Трошкови горива и енергије односе се на трошкове енергената, као што су струја, гориво и сл. 

потребни за несметано функционисање Фонда.  

 

Трошкови зарада и накнада зарада  (група рачуна 52) односе се на трошкове зарада и накнада 

зарада запослених, обрачунатих у складу са позитивним законодавством Републике Србије у 

области рада и радних односа, као и прописане додатке за трошкове условљене радом и 

боравком у иностранству, сходно Закону о спољним пословима Републике Србије, за 

представнике АП Војводине у Мисији Републике Србије при Европској унији у Бриселу. Током 

2021. године у Фонду је просечан број запослених био 29. Трошкови накнада члановима органа 

управљања и надзора односе се на трошкове који настају по основу накнада за рад, које се 

члановима Управног и Надзорног одбора Фонда исплаћују по одржаној седници. 

 

Остали лични расходи и накнаде (група рачуна 52) односе се на трошкове превоза на рад и са 

рада запослених у Фонду, јубиларне награде запосленима, затим на накнаде трошкова 

службених путовања запослених (превоз, дневнице, смештај и остали пратећи трошкови 

службених путовања) сходно Уредби о накнади трошкова државних службеника и намештеника 

Републике Србије, трошкове горива, трошкове новогодишњих пакетића за децу запослених и 

остале припадајуће расходе запослених дефинисане Законом о раду Републике Србије. Ту се 

налазе и трошкови службених путовања за све пројекте који су у имплементацији. 

 

Трошкови производних услуга (група рачуна 53) односе се на трошкове транспортних услуга 

(трошкови фиксне и мобилне телефоније, трошкови интернета, трошкови cloud-mail сервера, 

трошкови домена, трошкови такси услуга, трошкови поштанских услуга и слично), трошкове 

услуга одржавања (одржавање пословних просторија и основних средстава Фонда), трошкове 

закупнина, трошкове рекламе и пропаганде, трошкове информисања јавности и осталих услуга 

дефинисаних позитивном законском регулативом Републике Србије (комуналне услуге, услуге 

заштите на раду и остале услуге које пружају друга правна лица). Ту се налазе и трошкови везани 

за пројекте а односе се на израду промотивног материјала, публикације, трошкови штампе, 

медиску покривеност, рекламу и пропаганду, израду промотивног филмa. 

 

Трошкови амортизације (група конта 54) односе се на отпис опреме и софтвера Фонда, по 

прописаним стопама. 

 

Нематеријални трошкови (група рачуна 55) односе се на трошкове ревизије финансијских 

извештаја и пословања Фонда, трошкове стручне литературе, трошкове стручног образовања 

запослених, трошкове котизација за семинаре, трошкове одржавања веб сајта Фонда и за 

пројекте, трошкове организације, промоције и представљања за пројекте, трошкове премија 

осигурања (премије осигурања имовине, опреме и запослених у Фонду), трошкове 

репрезентације, трошкове платног промета, трошкове чланарина (чланарине у међународним и 

међурегионалним институцијама и организацијама од значаја за АП Војводину и пословање 

Фонда), адвокатске услуге, консалтинг услуге, као и остале нематеријалне трошкове који 

обухватају трошкове оглашавања, прописане таксе (административне, судске таксе...) и остале 

нематеријалне трошкове. Ова група трошкова обухвата и трошкове организације едукативних 

активности у оквиру Специјалнистичког програма „Управљање регионалним развојем кроз ЕУ 

фондове“,  мапирање ресурса у јединицама локалне самоуправе, као и трошкове експертске 
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радне групе за измену и допуну  Закона у циљу увођења „европског коефицијента“ у правни 

систем Републике Србије. Ту се налазе и трошкове везани за пројекте (отварајуће конференције, 

трошкови веб сајта, трошкове превода). 

 

Финансијски расходи односе се на трошкове настале по основу негативних курсних разлика 

узрокованих флуктуирањем курса домаће валуте у обрачунском периоду.  

 

Остали расходи односе се на расходе везане за накнаде за учешће у финансирању зарада особа 

са инвалидитетом, које је Фонд у обавези да исплаћује сходно члану 26. Закона о 

професионалној рехабилитацији и запошљавању особа са инвалидитетом („Сл. гласник РС“, број 

36/2009 и 32/2013), као и остале расходе прописане позитивним законодавством Републике 

Србије.  

 

2. Биланс стања 
 

Биланс стања представља преглед имовине, обавеза и капитала Фонда на дан 31.12.2021. 

године. Садржина и форма обрасца Биланса стања прописана је Правилником о садржини и 

форми образаца финансијских извештаја за привредна друштва, задруге, друга правна лица и 

предузетнике (''Службени гласник РС'', број 89/2020). 

 

1.   АКТИВА 

 

У билансу стања на позицијама Активе евидентирана је стална имовина коју чини нематеријална 

имовина, опрема и дугорочни финансијски пласмани, обртна имовина коју чине краткорочна 

потраживања, готовина на пословним рачунима и потраживања по основу обрачунатих камата 

од банке и од радника и активна временска разграничења. Вредност укупне активе на дан 

31.12.2021. године износи 113.143  хиљада динара. 

 

2.     ПАСИВА 

 

На позицијама Пасиве евидентиран је нераспоређени добитак из ранијих година и добит из 

2021. године, краткорочне обавезе из пословања за обавезе из 2021. године и обавезе по 

примљеним дотацијама за накнаду расхода (текуће пословање и капитална улагања) и пасивна 

временска разграничења. Вредност укупне пасиве на дан 31.12.2021. године износи 113.143  

хиљада  динара.  

 

БИЛАНС СТАЊА 

на дан 31.12.2021. године  

Група 
рачуна, 
рачун 

П О З И Ц И Ј А 
Износ 

Текућа година 
Претходна 
година 

1 2 3 

 
4 
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 АКТИВА   

 Б. СТАЛНА ИМОВИНА (01 + 02 + 04) 23.923 27.859 

01 Нематеријална улагања 4.656 7.421 

012 Софтвер 4.656 7.421 

02 
Некретнине, постројења, опрема и биолошка 
средства 

18.726 19.591 

023 Некретнине, постројења и опрема 18.726 19.591 

04 Дугорочни финансијски пласмани 541 847 

048 Остали дугорочни финансијски пласмани 541 847 

 Г. ОБРТНА ИМОВИНА 89.220 69.960 

15 Плаћени аванси   

22 Друга потраживања 3 147 

24 Готовински еквиваленти и готовина 87.807 68.173 

 28, осим 
288 

Активна временска разграничења 1.410 1.640 

 УКУПНА АКТИВА (Б. + Г.) 113.143 97.819 

 ПАСИВА   

 А. КАПИТАЛ 11.856 11.897 

34 Нераспоређени добитак 11.856 11.897 

340 Нераспоређени добитак ранијих година 11.847 11.831 

341 Нераспоређени добитак текуће године 9 66 

35 Губитак   

351 Губитак ранијих година   

 Г. КРАТКОРОЧНЕ ОБАВЕЗЕ 101.287 85.922 

43 осим 
430 

Обавезе из пословања 60.153 31.407 

435 Добављачи у земљи 653 5.705 

436 Добављачи у иностранству 20 197 

439 Остале обавезе из пословања 59.480 25.505 

44, 45 и 
46 

Остале краткорочне обавезе 5 21 

48 
Обавезе за остале порезе, доприносе и друге 
дажбине 

46 41 

49 осим 
498 

Пасивна временска разграничења 41.083 54.453 

 УКУПНА ПАСИВА 113.143 97.819 

 

Фонд је извршио набавку следећих добара, неопходних за несметано обављање делатности 
Фонда:   рачунаре и другу електронску опрему у износу од  346.440,00 динара, канцеларијски 
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намештај у износу од 67.644,00 динара. Са 11.10.2021. године комисија за ванредан попис 
основних средстава и нематеријалне имовине у седишту Фонда је у току вршења пописа 
установила да је део основних средстава покварен без могућности поправке, те je у том смислу 
нефункционалан. Како је у питању опрема чија је вредност у потпуности отписана 
(књиговодствена вредност је нула), Комисија за попис основних средства у седишту Фонда 
направила је посебну листу основних средстава са предлогом за отпис тих средстава, јер су 
наведена средства дотрајала, покварена, односно нису подобна за функционалну употребу, те 
их је потребно расходовати. Комисија је предлажила да се расходују основна средства у износу 
од 1.741.563,52 динара, што је Управни одбор и усвојио. 
 
За потребе пројеката купљена је опрема за пројекат CCI4TOURISM у износу од 2.928.317,00 
динара, за пројекат Herinfuture у износу од 349.800,00 динара и за пројекат Mos Cross 2 рачунари 
и опрема у износу од 936.500,00 динара. 
 

Група 
рачуна, 
рачун 

О П И С Бруто 
Исправка 
вредности 

Нето 
(3-4) 

1 2 3 4 5 

01 Нематеријална улагања    

 Стање на почетку године 14.408 6.987 7.421 

 Повећање (набавке) у току године    

 
Смањење у току године 
(амортизација) 

2.765  2.765 

 Стање на крају године 11.643 6.987 4.656 

02 
Некретнине, постројења, опрема 
и биолошка средства 

   

 Стање на почетку године 46.809 27.218 19.591 

 Повећање (набавке) у току године 6.370 1.741 4.629 

 
Смањење у току године 
(амортизација) 

5.494  5.494 

 Стање на крају године 47.685 28.959 18.726 

 

 

 Добит  за 2021. годину, исказанa  у износу од 9.398,68 динара, остаће нераспоређенa и 

расподелиће се по одлуци Управног одбора. Како Фонд није основан ради остваривања добити, 

у складу са Покрајинском скупштинском одлуком о буџету Аутономне покрајине Војводине за 

2021. годину („Сл. лист АП Војводине“, бр. 57/2017, 17/2018, 29/2018, 54/2019 и 12/2020 и 

54/2021) 75% остварене нето добити Фонд уплаћује Оснивачу. 

По коначном обрачуну за 2021. годину извршен је повраћај неутрошених буџетских средстава на 

рачун буџета АП Војводине која Фонд, као корисник јавних средстава, није утрошио за 

финансирање расхода и издатака у 2021. години, односно за која није извршио преузимање 

обавеза, а пренета су му закључно са 31. децембром 2021. године, у складу са актом о буџету АП 

Војводине и Програмом рада/Финансијским планом Фонда за 2021. годину. Повраћај 

неутрошених буџетских средстава, од стране Фонда, а на рачун буџета АП Војводине, у износу 

од 15.850.851,31 динара извршен је 31. јануара 2022. године, сходно Покрајинској Уредби о 
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роковима, начину и поступку повраћаја неутрошених буџетских средстава осталих корисника 

јавних средстава Аутономне покрајине Војводине на рачун извршења буџета Аутономне 

покрајине Војводине ("Сл. Лист АП Војводине", бр. 55/2021).  

 

Расходи Фонда су током 2021. године извршени у складу са Покрајинском скупштинском 

одлуком о буџету АП Војводине за 2021. годину, Законом о буџетском систему РС, Законом о 

рачуноводству РС и другим позитивним законодавством Републике Србије. Током 2021. године 

Фонд је спровео два поступка јавних набавки, сходно Закону о јавним набавкама („Сл. Гласник 

РС“, бр. 124/2012, 14/2015 и 68/2015 и 91/2019). Оба поступака јавних набавки је успешно 

спроведено. О поступцима јавних набавки Фонд је извештавао у складу са Законом о јавним 

набавкама. 

  

Преглед финансијског пословања прати извршене редовне активности Фонда током 2021. 

године, а у складу са Програмом рада за 2021. годину и у складу са делатношћу Фонда. Настали 

расходи, као и преузете обавезе, извршавани су у складу са висином одобрених средстава према 

тачно дефинисаним наменама предвиђеним Финансијским планом Фонда за 2021. годину.  

 

Реализација планираних средстава вршена је у складу са Програмом рада, Финансијским планом 

и Планом набавки Фонда „Европски послови“ АПВ за 2021. годину. 

 

Финансијски извештај и пословање Фонда за 2021. годину било је подвргнуто екстерној ревизији 

са сврхом појачане контроле пословања и повећања веродостојности финансијских показатеља. 

Екстерна ревизија финансијских извештаја и пословања Фонда подвргнута је анализи и провери 

од стране независне ревизорске куће „Пан ревизија“ плус д.о.о. Нови Сад чије мишљење је 

приложено уз Извештај о пословању Фонда „Европски послови“ АП Војводине за 2021. годину. 

На основу извршене ревизије финансијског извештаја и пословања Фонда добијено је следеће 

мишљење: 

 

„Извршили смо ревизију приложених финансијских извештаја Фонда Европски послови 

Аутономне Покрајине Војводине Нови Сад, који обухватају биланс стања на дан 31. децембра 

2021. године и одговарајући биланс успеха, као и друге напомене уз финансијске извештаје које 

укључују сумарни преглед значајних рачуноводствених политика.  

 

По нашем мишљењу, приложени финансијски извештаји истинито и објективно приказују 

финансијску позицију Фонда Европски послови Аутономне Покрајине Војводине Нови Сад, на 

дан 31. децембра 2021. године и његову финансијску успешност и токове готовине за годину 

која се завршава на тај дан у складу са Законом о рачуноводству важећим у Републици Србији“. 

 

У Новом Саду, 

Број: 03/2022-02-4/ LXX 

Датум: 30.03.2022. године                                 

                    

 Фонд „Европски послови“ АП Војводине 

 

        Александар Симурдић, директор  

 


